

LAS OPERACIONES EN FRANCIA Y ALSACIA

Continúa la batalla á orillas del Dniester

COMBATES EN EL FRENTE ITALIANO

La guerra en el aire

Es indudable que los alemanes preparan en silencio un ruidoo desquite del bombardeo aéreo sufrido por la ciudad de Karlsruhe. Sus periódicos han pedido venganza y han declarado altamente que la capital del Gran Ducado de Baden no tiene interés militar de ninguna clase. El hecho no es cierto, pues en Karlsruhe se halla enclavada la famosa Deutsch Metal Patronen Fabrik, fábrica de municiones muy conocida. Si no recordamos mal, la Deutsch Metal Patronen Fabrik nos suministró casi toda la cartuchería de mauser que consumimos durante la guerra de Cuba—compramos una pequeña parte á la Casa Polke—y nos proveyó de proyectiles igualmente para nuestra lucha con los yanquis.

Mas de todas maneras, es indudable que los teutones no se resignan á que les bombardeen por la vía aérea para demostrar que sus zeppelinadas pueden acarrearles consecuencias gravísimas, y que uno de estos días, si el tiempo les favorece, arrojarán unas docenas de bombas incendiarias sobre París, Londres, Calais, Lyon, Amiens ú otra ciudad enemiga.

Previéndolo, Wells, el célebre novelista que se anticipara á los tremendos sucesos de la contienda presente con uno de sus libros, ha publicado un artículo, donde pide sean creadas enormes flotas de aeroplanos y se las envíe contra los puntos vitales de Alemania, para que los destruyan arrojando sobre los mismos miles y miles de kilogramos de explosivos devastadores.

He aquí algunos de los párrafos centrales de su trabajo:

«Los alemanes son incapaces de producir aviones comparables á los de Francia é Inglaterra. Si poseyéramos un número suficiente, la poderosa artillería del enemigo se convertiría en ciega, sus comunicaciones podrían ser destruídas, sus arsenales reducidos á cenizas y el avance sobre el terreno facilitado en una mitad.

«Cada aviator que tenemos actualmente en el aire equivale á cien hombres salvados en tierra. Un aeroplano cuesta apenas un poco más que un proyectil de cañón de grueso calibre. Su pérdida entraña solamente la de una ó dos vidas. Sería menos costoso lanzar dos mil aviones sobre Essen que arriesgar un acorazado. Dos mil aviones podrían pulverizar Essen, y aunque perdiéramos mil en el «raid», nos costaría menos en dinero y en existencias que la victoria de Neuve Chapelle. He aquí, clara y seguramente, el medio de vencer á Alemania.»

La idea de Wells es comentadísima en Francia é Inglaterra. No se crea que se trata de una genialidad de un escritor que quiere continuar manteniendo su fama de originalísimo. Aviones franceses han volado ya sobre las fábricas Krupp de Essen y las manufacturas de explosivos de Mannheim. Otros han causado daños en los aeródromos y talleres de Friedriehshafen y Friburgo-en-Brigau. Esas expediciones eran sin duda ensayos generales nada más. La proporción de pérdidas no ha pasado en ellas de un 5 por 100, lo que es mínimo.

Poseen los germanos buenos pilotos aéreos y sus flotillas de aviones resisten brillantemente á las enemigas. Pero como Germania ha tenido siempre aficiones á lo kolossal, dedicó su esfuerzo principalmente á la construcción de dirigibles. Los zeppelines y parsevales monstruosos y frágiles, navíos aéreos que deben forzosamente, luego de cada operación, volver á su cobertizo, parecieron la última palabra de la aeronáutica aplicada á la guerra. Los hechos prueban, después de once meses de experiencia, que el triunfo es del aeroplano, ligero, ágil, armado con su ametralladora y su rosario de bombas.

«¿Qué población, qué fortaleza, qué establecimiento podrá considerarse ya al abrigo de una imprevista destrucción? Lo que Wells dice es verdadero. Dos mil aviones podrían arrojar sobre las fábricas de Krupp veinte mil bombas en menos de una hora. Y Alemania sufriría un golpe terrible, más fatal para su potencia ofensiva y defensiva que una derrota en Polonia ó en Bélgica.

«Claro que 2.000 aeroplanos germanos harían lo propio si volasen sobre el Creusot. Y no se diga que los cañones especiales, las guardias permanentes montadas por flotillas aéreas, y las cubiertas acorazadas serían bastante para evitar la indudable ruina. En estas agresiones, como el adversario puede escoger la ocasión y el objetivo, las precauciones apenas sirven.

«¿Qué tiempo tarda un avión en lanzar sus bombas? Algunos minutos. Leamos despacio los relatos de la Prensa de Berna y Ginebra relativos al raid sobre Karlsruhe. Cada aparato llegaba á la ciudad, sin que nadie le hubiera visto, porque la bruma del amanecer le hacía invisible, descendía en vuelo planeado, arrojaba sus máquinas infernales y se remontaba raudo, escondiéndose tras los vapores

que el sol naciente teñía de rosa. Y sin aguardar á los otros, emprendía la vuelta á Francia.

La niebla es la gran amiga de los aviadorez dedicados á luchar más allá de las fronteras militares y geográficas. Y si la niebla encubre á un zeppelin—ya ocurrió recientemente en Inglaterra,—más fácilmente ocultará á un aeroplano.

Esta guerra, que ha trastornado todos los planes de los Estados Mayores, que ha elevado el cientificismo salvaje á un grado de perfección inaudito, no terminará sin grandes batallas en los aires. Con trincheras de cemento y arena, subterráneos fortificados, fortines provistos de espesos blindajes, ametralladoras á docenas de miles, lanzabombas, gases asfixiantes, líquidos inflamables y cañones de pequeño, mediano y gran calibre, los ejércitos han hecho imposible ó difícilísimo todo avance de importancia estratégica. Todavía, en el frente oriental, la táctica esclava de la fortificación de campaña no domina de manera absoluta, pero ya hubo períodos en que la guerra de líneas inmovilizó, á lo largo de series de posiciones que cubrían cientos de leguas, millones de hombres...

Mas los aires no pueden ser atrincherados. La lucha en ellos es de audacia, de flexibilidad, de movimientos ágiles, de concentraciones súbitas. El valor, la ciencia, el don de la oportunidad, asociados al estudio de la meteorología, constituyen las claves de la victoria.

Wells, en su novela admirable, supone que los pueblos amarillos, viendo lo fácil que es fabricar un aeroplano, se aplicaron con su paciencia y habilidad reconocidas á la construcción de flotas aéreas, y fueron á América y vinieron á Europa, nublando el sol con sus miles de pájaros mecánicos.

Fantasia de novelista, sí. Pero los tremendos días que vivimos han puesto á prueba el genio innovador de todos los hombres de laboratorio, cátedra y manufactura. Con una facilidad y prontitud pasmosas, el delirio se transforma en realidad, lo utópico encarna en obras admirables y terribles. El duelo del germanismo con la raza latina y sus aliados, los eslavos y los ingleses, está batiendo en brecha la muralla del ideal occidental, impermeable hasta hoy á las sugestiones revolucionarias, pese al aluvión de novedades que rodara sobre ella en los años últimos.

El desarrollo de la guerra en los aires, obligando á la Humanidad á hacer vida de catacumba, acabará de aniquilar, para muchos años, todo lo que de noble hay en ella aún. Que el hombre ha nacido para mirar á los cielos y embriagarse de sol y de luz, y no para ocultarse en las entrañas de la tierra, anticipando, obligado por el peligro, el momento supremo de sumergirse en la sombra final...

La humanidad y la guerra

Comentarios á un artículo.

LONDRES, 26. El «Daily Chronicle» analiza y comenta un artículo del profesor Oskar Bie publicado en el «Hamburg Fremdenblatt» bajo el título de «Humanidad».

Según el profesor Bie, no existen principios de humanidad. La humanidad no es una ley de la naturaleza, sino un producto de circunstancias que varía de una edad á otra edad y de un país á otro.

Los gases envenenadores no son otra cosa que un nuevo ingenio de guerra; se protesta porque no los usan todos los beligerantes, por no estar universalmente adoptados. En la guerra no existe la humanidad, y no puede existir; todas las elucubraciones de la Conferencia de La Haya son charlatanerías infantiles.

Las técnicas nuevas dan nuevas armas á quien no es tonto y se sabe servir de ellas. La conclusión es: la técnica crea el poder, el poder crea el derecho, el derecho crea la humanidad. Todas estas concepciones son mutables, y los alemanes no están dispuestos á discutir durante la guerra. Los alemanes no son tontos y rehusan ser sentimentales.

En el frente ruso

La evacuación de Lemberg.

PARIS, 26. El corresponsal de Le Temps en Petrogrado dice que los comentarios consagrados por los periódicos rusos al abandono de Lemberg conceden al acontecimiento toda la importancia que merece, pero descubriendo al mismo tiempo la fortaleza de espíritu que anima desde hace algunas semanas al pueblo ruso.

El país, en efecto, por medio de su Prensa y de sus representantes, se ha prometido sostener moralmente, con toda energía, al ejército que lucha heroicamente en los frentes de batalla.

El Invalído Ruso escribe: «Después de nuestras retiradas decisivas, la Prensa extranjera ha hecho notar cuánto se puede esperar siempre de nosotros. La situación, sin embargo, es esta: los alemanes trataban de hacernos aceptar, costase lo que costase, una batalla decisiva, mientras nosotros, por el contrario, teniendo la obligación de ganar el mayor tiempo posible, procurábamos eludir esta batalla y forzar al enemigo á alejarse de su base y alargar sus líneas de comunicaciones.

El abandono de Lemberg es justamente una etapa de nuestro plan general, íntimamente ligado al plan de acción de nuestros aliados en el frente occidental.

Los austroalemanes acariciaban la esperanza de que la cuestión de Lemberg tuviera otra importancia que la simplemente estratégica. Estaban persuadidos de que la capital de la Galitzia atraería á nuestros ejércitos hacia ella, lo que hubiera presentado al enemigo la posibilidad anhelada de hacernos aceptar una gran batalla bajo los muros de la ciudad.

Y todos esos cálculos han fallado completamente. En general no se puede negar que desde el punto de vista táctico la ventaja está de parte del enemigo; pero desde el estratégico, y con relación al resultado total de la guerra, esa ventaja está de nuestro lado.

Gracias á la evacuación de Lemberg, hemos adquirido el medio de esperar una coyuntura que en el porvenir nos dé un éxito completo.»

La Gaceta de la Bolsa, exponiendo la nueva situación creada por el abandono de Lemberg, concluye con estas palabras:

«Nuestros ejércitos han evacuado Lemberg para ocupar nuevas posiciones fuera de nuestra frontera, es decir, en territorio de Galitzia. Disminuyendo considerablemente sus fuerzas, tanto por las pérdidas sufridas como por el debilitamiento consecutivo á todo avance, el enemigo no ha conseguido el fin que se había propuesto, puesto que siempre ha de tener en cuenta á nuestro ejército. Las operaciones en Galitzia no pueden considerarse terminadas todavía, y ante los austroalemanes han de surgir aún problemas militares muy complicados.»

El Rieteh desarrolla, sobre el mismo asunto, una interesante argumentación, demostrativa de que la guerra está muy lejos del momento culminante. «Con su ardor ofensivo —escribe— los alemanes y los austriacos querían obtener éxitos rápidos y considerables. Creían que iba á caer en Galitzia la fuerza de nuestro ejército. Pero no sólo no se ha debilitado, sino que procurándose reservas y refuerzos, cada vez es más poderoso. La guerra no se ha acabado, ni mucho menos, y nuestras tropas tienen la suficiente perseverancia y el suficiente estoicismo para que la marcha de las operaciones tome en breve otros derroteros. Conviene no olvidar que nuestro ejército, después de ciertos cambios en el reparto de sus unidades, sabrá dar al enemigo un golpe certero, cualesquiera que sean los obstáculos. El general Joffre, con su célebre retirada, supo darnos un gran ejemplo de prudencia. No temió dejar que el enemigo se aproximase á las puertas mismas de París, pues estaba seguro de poderle arrojar hacia el Norte en una derrota tremenda. Sabía lo que hacía al batirse en retirada. Nuestro plan futuro está, seguramente, influido por idénticas habilidades estratégicas.»

Por último, el Correo de Petrogrado: «Lemberg era para nosotros como una amada divisa histórica, que pregonaba nuestras victorias. Pero le hemos abandonado porque era preciso. El acontecimiento necesario debe apreciarse sin inquietudes y sin pesimismo. Lemberg es un punto pequeñísimo, mientras que Rusia, con su ejército y su pueblo movilizados, es una fuerza gigantesca contra la cual pronto ó tarde habrán de estrellarse Alemania y Austria, aunque nos hubieran tomado muchas docenas de ciudades como Lemberg y Przemysl. Con Lemberg ó sin Lemberg, venceremos, porque tal es nuestra firme voluntad.»

La odisea de un submarino ruso.

PARIS, 26. Un despacho de Petrogrado recibido por «Le Temps» da curiosos detalles de la odisea de un submarino ruso que, después de haber torpedeado á un barco alemán, tuvo que entrar en combate con él. Luego, forzado á sumergirse varias veces, temía encontrar al enemigo siempre que se remontaba.

El submarino en cuestión se disponía á atacar á una división de buques enemigos.

A unos doce metros de profundidad, próximamente, el submarino elevó su periscopio. En este momento fué visto por uno de los buques, y sufrió una serie de disparos.

El comandante dió orden de tirar, y se lanzó un torpedo. Pero entonces comenzó la lucha.

Se produjo un ruido tremendo y el submarino tuvo una enorme sacudida. Las lámparas eléctricas estallaron y los objetos se cayeron ó rompieron. Algo que había en la superficie del mar apretaba al submarino, pues éste se inclinaba notablemente, hasta el punto de que los marineros no podían tenerse en pie, cayéndoseles de las manos lo que llevaban. Afortunadamente, nadie perdió la cabeza, y las órdenes eran rápida y exactamente ejecutadas.

El submarino se encontraba debajo de un

acorazado enemigo. El comandante se preocupó de desligarle del acorazado, hundiéndose más.

Al llegar á una profundidad de 25 metros se oyó una fuerte explosión, acompañada de un gran ruido de hierros, que hizo pensar al comandante en la posibilidad de que el submarino, averiado ya durante la lucha, se estuviese partiendo.

No pudiendo sostener la presión del agua, se ordenó subir á 20 metros para saber lo que ocurría. Pero en seguida hubo necesidad de hundirse á 27 metros, porque el ruido de la hélice de un gran barco se aproximaba.

Otras tentativas realizadas después para subir fueron inútiles también, porque cuando se llegaba á los doce metros, nuevamente volvía á oírse el ruido de las hélices de la escuadra enemiga, que, desorientada sin duda, pasaba y traspasaba por el lugar de la sumersión del submarino.

A todo esto, el agua penetraba poco á poco y el submarino perdía sus condiciones de estabilidad. El periscopio había sido destruido en el combate.

Hasta la media noche, el submarino no pudo salir á la superficie. El comandante se decidió, al fin, aprovechando la oscuridad.

Habia permanecido bajo el agua desde las siete y veinte de la mañana hasta las once de la noche, sin salir un instante.

Por fortuna, una vez en la superficie, logró ganar la costa con mucha prudencia.

Esa larga permanencia bajo el agua, así como la avería de su periscopio, impidieron á los tripulantes del submarino darse cuenta del resultado de su ataque, ignorando que la explosión formidable que habían oído era la consecuencia del propio torpedo lanzado contra el buque enemigo.

La guerra en el aire

El bombardeo de Evere.

LONDRES, 26. The Daily Express publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Amsterdam:

«El reciente bombardeo aéreo de los hangares de zeppelines en Evere y Berchem-Sainte-Agathe ha producido una estupefacción enorme en la guarnición de Bruselas. Cuando cayeron las primeras bombas sobre el hangar de Evere, se enviaron dos automóviles, armados cada uno con un cañón, para intentar hacer caer á los aviadorez. El primer vehículo chocó contra la barrera del camino de hierro y se deshizo; el segundo se hundió en una zanja y allí quedó en panne. Resultado: dos cañones y dos automóviles perdidos. La pérdida tiene importancia para los alemanes, que no tienen más que tres automóviles en Bruselas, pues todos los demás han sido enviados á Flandes.»

El barón de Bissing ha abierto una información sobre este asunto. El corresponsal de The Daily Express ha sabido por un oficial alemán que en el momento en que el hangar de Evere era bombardeado, los oficiales encargados de la vigilancia estaban ausentes sin permiso y sus ordenanzas celebraban una fiesta en la que bebían champagne en el hangar mismo. Los oficiales fueron arrestados y sometidos á un Consejo de guerra. Los ordenanzas que escaparon del bombardeo han ingresado en calabozos. Dos de ellos murieron á consecuencia de las bombas arrojadas ó por los restos de los zeppelines destruídos.

En Berchem-Sainte-Agathe los aviadorez han demolido un aparato radiotelegráfico.

Italia y Austria

El Rey Victor Manuel en el frente.

ROMA, 26. Dicen de Brescia que las lluvias torrenciales entorpecen las operaciones; es imposible vadear los ríos, y los dirigibles se ven obligados, por el mal tiempo y por la niebla, á abandonar sus reconocimientos.

El corresponsal del «Corriere d'Italia» cuenta numerosos episodios de la actividad del Rey en el campo.

Al lado de allá de Cormons el Rey asistió al desfile de un regimiento de artillería de campaña; los soldados se vieron agradablemente sorprendidos con la presencia del Rey, que los saludaba. Los soldados no cesaban de gritar «Viva el Rey! Viva Italia!» Con estos gritos se encaminaron á sus puestos en el combate.

En los primeros días de junio, el Rey estaba en el Trentino. El automóvil que le conducía se detuvo al pie de la montaña. A pesar del mal tiempo, montó á caballo y subió hasta la cumbre.

Después fué á la frontera de Carine y de Cadora. A pesar de que la lluvia arreciaba, quiso ir á caballo para dar con su presencia nuevos alientos á los alpinos.

En el Trentino visitó el Rey una casa de campo transformada en hospital; todos los heridos querían levantarse; el Rey lo impidió, diciéndoles:

—Yo veré á cada uno de vosotros.

Una hermana enfermera entregó al Rey un saquito de medallas religiosas, rogándole que las distribuyera entre los heridos.

El Rey se acercó á una de las camas y preguntó al que la ocupaba:

—¿Eres católico? ¿Quieres una medalla? El herido contestó afirmativamente. Entonces el Rey le entregó una medalla y le dijo: —No la pierdas; consérvala siempre, como si te la hubiera dado tu madre.

Éxitos italianos.

GINEBRA, 26. Los bersaglieri han ocupado en el Hoblenstal muchas posiciones importantes, haciendo prisioneros á dos oficiales de Ingenieros y 30 hombres.

En el Kreuzberg, los austriacos han atacado á los italianos, y después de perder 500 hombres se retiraron.

Sobre el borde del Schlitz, los italianos han tomado algunas posiciones que dominan la vía férrea, haciendo prisionera á una compañía de la guarnición de Flietzsch.

También se han apoderado de la Cresta-Verde, importante altura fortificada que domina el valle de Mederdail, alto de 2.800 metros.

El mal tiempo.

BRESCIA, 26. Las lluvias torrenciales impiden las operaciones. Es imposible pasar los ríos, y los dirigibles, por el mal tiempo de nieblas, no pueden hacer reconocimientos.

Como en Flandes.

ROMA, 26. Los austriacos concentran todo su esfuerzo para impedir que los italianos rompan sus líneas de Plava.

Una batalla al estilo de la de Flandes se libra en esta región con el empleo incesante de la artillería.

Los italianos atacan violentamente á Monte Sabbato, al Noroeste de Goritzia, última plaza fuerte austriaca sobre la orilla occidental del Isonzo.

El derecho de guerra.

ROMA, 26. Un decreto del teniente general estatuye que cuando el enemigo, al bombardear ó cometer otros actos de hostilidad, destruya propiedades privadas, cometiendo actos contrarios al derecho de guerra, se ordenará que se entreguen indemnizaciones de los fondos procedentes de la explotación de barcos cogidos y secuestrados precisamente al enemigo.

La República de San Marino.

ROMA, 26. Un manifiesto de la Regencia de la República de San Marino dice que ésta hará toda clase de esfuerzos en favor de Italia.

Más de 200 jóvenes de San Marino se han alistado como voluntarios en el ejército italiano.

La fabricación de municiones

Obreros voluntarios.

LONDRES, 26. El 24, á las seis, comenzó en Inglaterra el alistamiento del ejército voluntario de obreros hábiles para la fabricación de municiones de guerra.

Cincuenta y cuatro centros de reclutamiento se abrieron en Londres, y numerosos son los que funcionan en las grandes ciudades del Reino.

Cada obrero que se presenta á alistarse firma un impreso dando detalles completos de su habilidad y de sus cualidades, consignando su nombre y el de su patrono, así como especificando el género de trabajo que desea hacer.

Al mismo tiempo debe firmar un compromiso, por el cual acepta ser empleado en la fabricación de municiones de guerra, por seis meses, en fábricas intervenidas por el Estado.

Si es enviado lejos del lugar que habita, recibe, además del salario íntegro, dos chelines y seis peniques al día para gastos de hospedaje.

Se han hecho estadísticas de las casas que fabrican ó que pueden fabricar municiones que necesitan obreros hábiles. Las peticiones son ilimitadas.

Los jefes de las Trade-Unions se distinguen particularmente por el empeño en favorecer el reclutamiento obrero, y todos los resortes de las Trade-Unions se emplean en conseguir un inmenso éxito del ejército de obreros voluntarios.

Los mineros.

LONDRES, 26. El ministro de Municiones ha celebrado una entrevista con el Comité ejecutivo de la Federación de Mineros de la Gran Bretaña.

Lloyd George les ha hecho ver la necesidad de suprimir por ahora toda huelga por parte de los obreros, así como todo lock-out de parte de los patronos, sobre todo en las industrias que se han asociado directa ó indirectamente á la producción del material de guerra.

Los jefes de los mineros se han comprometido á secundar el ruego que se les ha hecho.

Los socialistas alemanes

Contra la guerra.

AMSTERDAM, 26. El manifiesto firmado por los diputados socialistas Bernstein, Haase y Kaustky ha producido en Alemania una profunda impresión. El primer resultado de ese escrito, de tanta resonancia, ha sido una división del partido socialista alemán.

Intervuados Haase, Bernstein y Kaustky, han declarado que si otros socialistas tenían el derecho de escribir a favor de la guerra...

Ratificando su actitud. ZURICH, 26. A la «Neue Zürcher Post» le comunican de Berlín que Haase, jefe del grupo socialista en el Reichstag...

Indignación de los militaristas. COPENHAGUE, 26. Con el título «La anarquía dentro del socialismo alemán» escribe el Eco de Hamburgo un artículo protestando indignadamente contra la fracción del partido socialista alemán que procura...

La unidad socialista rota. GINEBRA, 26. La Gaceta de Voss se pregunta cuál es el objetivo del manifiesto socialista y contesta diciendo que es destruir la política planeada el 4 de agosto de 1914...

Discurso sensacional. LA HAYA, 26. Dicen de Berlín que el diputado socialista Brann, hablando en la Cámara baja de la Dieta prusiana, ha hecho la declaración siguiente: «Quiera el cielo que el Gobierno no descuide ninguna ocasión para obtener una pronta paz...»

En pro y en contra. COPENHAGUE, 26. La Prensa socialista alemana continúa ocupándose del famoso manifiesto.

Diez miembros del Comité del partido publicaron en el «Vorwaerts» una contradecación para acusar a los autores del manifiesto de poner en grave riesgo la unidad del partido.

Haase ha hecho publicar también en el «Vorwaerts» la contestación, y en ella explica que la unanimidad del partido no se obtiene con declaraciones airadas...

Tres miembros del Comité del partido se negaron a firmar la contradecación, manifestando su conformidad con el espíritu del manifiesto.

El «Vorwaerts» suprimido. AMSTERDAM, 26. Telegrafían de Berlín que el Gobierno ha suprimido el periódico «Vorwaerts».

Submarino destruido. En el mar del Norte. AMSTERDAM, 26. El Nieuwe Rotterdamse Curant recibe un despacho de Borkum, fechado el 24 de junio...

Los griegos perseguidos. En Turquía. ATENAS, 27. Un periódico, hablando de las persecuciones que sufren actualmente los griegos en Turquía, dice que jamás la situa-

ción de los helenos ha sido tan crítica como ahora, pues otras veces han sido sólo pasajeras.

Pregunta si esto es resultado de la política de neutralidad que Grecia viene observando desde hace cuatro meses...

El cardenal Mercier. Se le prohibió ir a Bruselas. PARIS, 27. Dice «Le Figaro» que los alemanes impidieron al cardenal Mercier ir a Bruselas a presidir una ceremonia organizada por el Cuerpo de Correos alemán.

Rusia y los Estados Unidos. Abastecimiento asegurado. ROMA, 27. Despachos de Prensa fechados en Petrogrado, dicen que los Estados Unidos han provisto a Rusia de un millar de «autocars»...

Disposiciones del Japón. Actos de traición. NUEVA YORK, 27. Un periódico publica un telegrama diciendo que el Gobierno del Japón acaba de tomar medidas contra la guerra.

El ejército ruso. Libre para maniobrar. LONDRES, 27. De Petrogrado comunican que el ejército ruso ha logrado conservar el orden después de los últimos combates...

En la costa belga. Preparativos alemanes. ROTTERDAM, 27. Algunos parques de Artillería alemanes han sido transportados a sitios inmediatos a la costa...

El oro alemán. Ordenes de pago. LA HAYA, 27. La Gaceta de Alemania del Norte, del 24 de junio, publica una nota diciendo que las existencias de oro en el Banco Imperial se han elevado de 1.253 millones a 2.350...

Información desmentida. Los cañones alemanes. AMSTERDAM, 27. «La Gaceta de Colonia» desmiente la información según la cual los cañones de 420 utilizados para la toma de Przemysl eran austriacos.

Intento fracasado. En Suiza. ROMA, 27. De Berna telegrafían que el diputado del centro alemán que había intentado constituir en Suiza un centro de propaganda católica y germanófila, ha tenido que renunciar a su propósito.

Los centros vaticanistas y los mismos alemanes le han dirigido protestas. El citado diputado ha regresado a Alemania.

La lucha en Francia y Bélgica. Parte oficial francés.

PARIS, 27. Parte oficial de las tres de la tarde: «Nada que añadir al comunicado anterior, salvo que los alemanes han conseguido recuperar, en el camino hondo de Ablain a Angres, al Norte de Souchez, un trozo de trinchera de 200 metros.»

Bombardeos intermitentes durante la noche entre Neuville y Angres. Entre el Oise y el Aisne, la noche ha sido bastante agitada, especialmente cerca de Quennevières...

En Argona, en Bagatelle, los alemanes han pronunciado un ataque de extremada violencia al principio de la noche...

En los Altos del Mosa y en la trinchera de Calonne, el combate ha continuado toda la noche, conservando intactas todas nuestras posesiones anteriores.

En Lorena, después de haber arrojado sobre el pueblo de Arracourt bombas incendiarias, los alemanes, con compañía y media intentaron por un golpe de mano apoderarse de dicho pueblo...

Nuestros aviones han arrojado el 25 de junio, sobre la estación de Douai y de los pueblos inmediatos, unos 20 obuses...

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

TORRE EIFFEL (París), 27 (10 mañana). Los periódicos detallan en varias columnas el acto de simpatía realizado en el Trocadero.

Según el «Frankfurter Zeitung», un negociante de Lausana, poseedor de valores alemanes, los envió a un banquero en Francfort para que los vendiese a un precio determinado.

Informan de Berna que el diputado alemán Beizbenger, que había tratado de constituir en Suiza un organismo de información y propaganda germanica, ha tenido que renunciar a su proyecto...

En Carnia, en la pasada noche, fué atacado Freikofel sin éxito. Al Norte del paso del Monte Croce, nuestras tropas ocuparon la cima de Zellenkofel.

Los fuertes temporales, en la noche del 25 al 26, han impedido la acción de nuestras tropas, particularmente en las regiones montañosas.

PARIS, 27. En el Senado se discutirán el martes los créditos provisionales pedidos por el Gobierno para el tercer trimestre de 1915, formando un total de 5.605 millones.

Los periódicos, con este motivo, publican el dictamen de M. Aimond, encaminado a la adopción de los créditos en nombre de la Comisión senatorial de Hacienda.

En dicho documento el ponente, después de haber expuesto la relación de los créditos necesarios para las operaciones militares, añade: «¿Cómo podemos hacer frente a semejantes gastos, que importan 65 millones diarios?»

En efecto: el importe de los bonos de la Defensa nacional en circulación alcanzaba el 15 de junio a 5.293 millones, a los que hay que añadir 2.213 millones suscritos en Obligaciones de la Defensa nacional.

Resulta que las suscripciones de los bonos de la Defensa nacional y los ingresos del presupuesto representan en la actualidad, del 80 por 100 de los gastos mensuales, el 18 por 100 que falta, estando anticipado por el Banco de Francia y el Banco de Argelia.

Esos síntomas tan consoladores demuestran la confianza inquebrantable del país en la victoria final y su resolución en sostener la guerra hasta el final...

La prolongación de las hostilidades y de los sacrificios que son impuestos no preocupan de ningún modo al país, que tiene siempre presente a sus ojos la magnitud del fin que se debe alcanzar.

Cada día de esa lucha gigantesca que sostenemos, los comunicados diarios nos traen las pruebas de la energía, de la sangre fría y de la superioridad militar de nuestros soldados...

Avances y retrocesos. Comunicado oficial. PARIS, 27. Comunicado de las veintitrés:

«En los frentes del Norte y del Centro, ninguna acción de infantería. Lucha de artillería bastante violenta, particularmente en Bélgica y en la región Norte de Arras.»

En Argona algunos combates muy localizados, sin modificación de una parte ni de otra.

Se confirma que los combates librados el día 26 y en la noche de ese día al 27 en la trinchera de Calonne han sido muy violentos, llegando hasta la lucha cuerpo a cuerpo.

Los alemanes han hecho uso de líquidos inflamados, y lograron, al abrigo de las nubes de humo, llegar hasta su antigua primera línea.

Han sido rechazados con grandes pérdidas. Conservamos toda la antigua primera línea alemana y los elementos de la segunda línea que habíamos conquistado precedentemente.

En el Este de la gran trinchera sobre la meseta del Sur del barranco de Sonvaux, que es un elemento de trinchera de un frente aproximado de 120 metros, ocupado ayer tarde por el enemigo, ha sido recuperado por nosotros en la última noche, a excepción de unos treinta metros.

La lucha de artillería ha continuado hoy en esta región durante toda la mañana. También ha sido muy viva en el Norte de Flirey y en nuestro frente de La Haie.

Un avión alemán ha arrojado dos bombas sobre Saint-Die, matando a una mujer.

NAUEN, 27 (una madrugada). Comunican de Estocolmo que a la altura de la isla Soderarm fué torpedeado el vapor holandés Ceres por un torpedero ruso...

En el Congreso comercial celebrado en Moscú, manifestó el presidente que la producción de carne en Rusia es sólo la mitad

de la que se necesita, pues los ganaderos no pueden proporcionar tanta carne como se necesita para alimentar al Ejército.

Comunican de Berna que el Gobierno italiano ha hecho saber al Consejo federal que no admitirá ningún agregado militar de los países neutrales.

El Navy and Military Record publica la lista de las bajas ocurridas en la Marina hasta fin de mayo, en cuya lista están separadas las bajas ocurridas en el mar y en la tierra.

En el mar hubo 6.657 muertos, 496 heridos y 297 desaparecidos. En tierra hubo 7.488 muertos, 2.443 heridos y 2.852 desaparecidos.

Entre éstos hay 1.485 prisioneros. Los ingleses han tenido ahora tantas bajas entre oficiales y marineros como en la batalla de Trafalgar.

De Inglaterra, Francia e Italia

PARIS (torre Eiffel), 27 (6 tarde). La Ilustración publica el facsímil de una carta escrita el 16 de marzo por el soldado de la Guardia bávara Johann Venger...

Este mismo periodista declara que son tan enormes las atrocidades cometidas por los alemanes, que no pueden referirse en las informaciones oficiales.

Se han celebrado en la Universidad de Harvard las fiestas que terminan el año universitario.

Con este motivo ha habido ocasión de hacer manifestaciones en favor de los aliados en este Centro de la vida intelectual americana.

Hablando de los jóvenes que combaten a Alemania, el presidente Lowell ha declarado que «dichos jóvenes cumplen con su deber, cosa que todos debemos hacer. Luchan por la civilización; mañana tal vez estaremos nosotros en las trincheras.»

Un estudiante designado por sus compañeros pidió la palabra acto seguido para contestarle.

Dijo que «los alemanes interpretan mal nuestra paciencia. Cambiarán de opinión cuando nos encuentren detrás de nuestros cañones.»

El gran periódico socialista alemán Vorwaerts, de Berlín, acaba de ser suprimido por el Gobierno.

POLDHU, 27 (11,30 noche). (Empieza con el parte oficial francés de las tres de tarde, ya publicado.)

En el frente oriental se combate en varios puntos. En la región de Schawli y al Oeste del Tanew se ha recrudecido la actividad de los alemanes.

En el frente del Narew ha sido detenida la ofensiva alemana, y en un combate que ha tenido lugar en el valle de Omullew capturaron los rusos 80 prisioneros.

En la Galitzia está aún indecisa la suerte de la batalla.

En el Dniéster, durante la noche del 23 al 24, los rusos rechazaron hasta más allá del río a los alemanes que aún quedaban de los que el día anterior cruzaron el río por el pueblo de Kozary.

El avance italiano sigue metódicamente, a pesar de la creciente resistencia de los austriacos, quienes de día en día refuerzan sus posiciones con artillería de grueso calibre.

La artillería italiana rechaza todos los ataques y limpia el suelo de obstáculos.

Telegramas enviados por Agencias italianas dicen que Bulgaria empieza a agitarse. Han sido llamados a filas los súbditos residentes en el Extranjero, y el Gobierno celebra sesión diaria, demostrando una gran actividad.

Se dice que, a causa de una explosión interna, se ha hundido en el mar del Norte un submarino alemán. Se desconoce la causa de la explosión. Toda la tripulación se ha ahogado, a excepción del comandante y dos marineros, que han sido salvados.

Se sabe públicamente que está asegurado para hablar, y con una audacia de que él mismo no se creía capaz, dijo al general:

«Insistiría usted, mi general, si la señorita de Franoy me amase?»

Esta vez fué el anciano quien se inmutó. Su frente se contrajo, se dilató su nariz, se arrugaron sus cejas sobre sus chispeantes ojos, y con acento seco y breve dijo:

«No veía el asunto bajo ese aspecto. Hablemos claro. ¿Sabe mi hija que usted la ama?»

«Sí, mi general.»

«Y ella ¿le ama a usted?»

«Sí, mi general.»

«¿Se lo ha dicho?»

«Me lo ha dicho y me ha autorizado para que le pida su mano.»

Durante algunos segundos el aspecto del conde fué terrible. Sus mejillas se tornaron lívidas, se inyectaron sus ojos, y por un momento Sebastián temió que acometiera al anciano un nuevo ataque.

Sin embargo, no fué así. La crisis no se reprodujo; mas el conde dijo con una calma mil veces más temible que la más violenta cólera:

«Esto varía, señor Sebastián Gerard, y veo que le conocía muy mal... Razón tenían los que me aconsejaban que desconfiara de usted; necio de mí, creía que le ofendían con sus sospechas. ¡A mi edad se vuelve uno ciego! ¡Sabía que era usted valiente y le creía leal! ¡Ha pisoteado mi confianza! ¡En esta casa, donde se le ha acogido como a un hijo, se ha atrevido usted a hablar de amor a mi hija... mi hija, una niña de diez y seis años! ¡Ha cometido un crimen! ¡Mas que un crimen, eso

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Sebastián se disculpaba confuso, prestaba atención durante algunos minutos y volvía a caer en sus torpezas. Tan repetidas fueron éstas, que al fin el general, nervioso, derribó de un revés de mano todas las piezas sobre el tablero, y dijo al capitán:

«Es imposible jugar así; dejémoslo, y mejor hubiera sido no empezar.»

Hablando así, el general levantó los ojos sobre Sebastián, y al verle pálido y tembloroso, se arrepiñó de su arrebató y le dijo:

«Perdone mi viveza, amigo mío; he hecho mal. Si no hubiera sido un egoísta habría reparado que algo le pasa. Veamos; hable; ¿qué puedo hacer por usted?»

«Le agradezco su interés, general—re-

pliqué Sebastián con voz emocionada,—y le doy las gracias de todo corazón... Pero no tengo nada... Es decir, tengo una invencible emoción que me agobia y anonada.

«¿Y qué es lo que produce esa emoción?—preguntó el conde.

«Una conversación muy seria y formal, que le ruego tenga la bondad de concederme.

«Pues hable, le escucho; pero en primer lugar, tranquilícese, pues de seguro que no se pondría tan pálido al encontrarse frente a frente de un centenar de beduinos.

«Es que al frente del enemigo no se trata más que de matar ó morir.

«¿Y aquí?»

«Se trata de una cosa más importante que de morir como soldado.

«No le comprendo, sea más explícito.

«Mi general, desde el día en que la casualidad nos reunió me ha demostrado usted gran benevolencia.

«No conozco a nadie que merezca mejor que usted mi aprecio y simpatías.

«Gracias, mi general; el oírle me da valor para continuar.

«¿Tan difícil es lo que me quiere decir?»

«Oh! Sí, general, muy difícil. Sebastián enjugó su frente, empapada en sudor, y repuso:

«Creo, mi general, que soy lo que se llama un buen soldado; capitán a los veinticinco años, tengo esperanzas de llegar en muy corto porvenir a los más altos puestos en mi carrera. El nombre que llevo es humilde; pero siento en mí lo necesario para darle brillo; mi padre es dueño de una gran fortuna, honradamente adquirida.

Sebastián se interrumpió como si le faltaran fuerzas par concluir.

El señor de Franoy, presa de ligera inquietud, se retorció el bigote, diciendo para sí: ¡El diablo me lleve si esto no se parece al exordio de una demanda matrimonial! ¿Tendrán razón Blanca y el marqués? ¿Vefan más claro que yo en el asunto? ¿Por vida mía, vaya una aventura!

Durante este monólogo mental del conde, el joven había reunido todo su valor, y prosiguió:

«Al abrirme su casa, general, me exponía usted a un peligro que la prudencia me mandaba evitar. No he podido ver a la señorita de Franoy sin amarla con todo el ardor de mi corazón; me siento capaz de hacerla feliz, y le suplico me otorgue su mano.

Profundo silencio siguió a estas palabras; Sebastián, aterrado de este silencio, se apresuró a decir:

«Si no me juzga indigno de semejante honor, déme una esperanza para el porvenir; nada pido para hoy. Partiré y volveré en busca de mi tesoro; cuando usted me mande, volveré, después de haber conquistado mis nuevos grados y honores para hacerme más digno de la inmensa dicha que ambiciono.

«Hijo mío—respondió el señor de Franoy con voz alterada,—su petición, que estaba muy lejos de aguardar, me causa la más viva contrariedad; le voy a afligir, y Dios sabe muy bien que quisiera alejar de

usted hasta la sombra de un leve disgusto. Le quiero y le aprecio; es usted un hombre agradable y un brillante oficial. Le reconozco cualidades como a pocos. La que llegue a ser su mujer será feliz y dichosa; pero ni puedo ni debo hacerle concebir esperanzas, ni en el presente ni para el porvenir. Por honrosa que sea su pretensión, no puedo acogerla. Berta no será nunca su mujer...»

Anonadado, Sebastián murmuró:

«¿Si supiera usted cuánto la adoro!

«No lo dudo; usted es hombre y militar. Debe a este doble título el ser dos veces valeroso. Tiene el corazón herido; esa herida se curará.

«¡Jamás!—exclamó Sebastián.

«Se consolará y olvidará... A toda edad se olvida, y mucho más a la suya. Siempre se dice «¡jamás!». Pero le aseguro que en mi larga carrera no he visto a nadie morir de amor; afortunadamente, usted no morirá tampoco. ¡Ah! Tiene que dar a la patria días de honor y de gloria.

«General... general!... no trate de realizarme cuando acaba de probar mi indignidad y lo poco que valgo.

«¿Está usted loco? ¿Qué dice de indignidad? ¿Quién ha dicho tal cosa? Lo que acaba de decir no tiene sentido común. Si rechazo su petición es porque tengo otros proyectos y me encuentro ya comprometido. Le aprecio mucho, bien lo sabe, y mi negativa no puede ofenderle.

«Es decir, mi general, que su resolución es irrevocable.

«En absoluto.

El joven oficial hizo un violento esfuerzo

ARTE Y ARTISTAS

La Pedagogía del dibujo.

Personalidades muy conocidas en el mundo intelectual han visitado, durante los últimos días que estuvo abierta al público la interesante Exposición de la Pedagogía del Dibujo, instalada en las aulas del curso permanente de Dibujo de la Dirección general de Primera Enseñanza.

Este curso, que explican los directores don Víctor Masriera y doña Ramona Vidiella, tiene por objeto promover la enseñanza del Dibujo en nuestras escuelas primarias, según las orientaciones pedagógicas modernas, ya formando profesores especiales, ya actuando directamente sobre los maestros primarios y fomentando el estudio de los problemas que afectan más esencialmente a la primera enseñanza de dicho arte.

Los alumnos han presentado en esta Exposición numerosos e interesantes trabajos, en armonía perfecta con el plan pedagógico trazado y que demuestran la eficacia de los nuevos procedimientos.

Sobresalen otros trabajos de investigación, como los estudios psicológicos que acerca del dibujo de los niños ha realizado el director del curso, D. Víctor Masriera; los referentes al dibujo de memoria, hechos por el profesor de Psicología Sr. Viqueira, y los resultados de unos cursos experimentales dados en escuelas primarias por los profesores Sres. Machado, Alcázar, Redondo y Torange, antiguos alumnos del mencionado curso.

La Exposición ha constituido un verdadero éxito pedagógico.

En la Exposición permanente.

Al salón que el Círculo de Bellas Artes tiene dedicado a Exposición permanente en la calle del Príncipe llevaron varios trabajos los jóvenes artistas García Lesmes, Robledano, Gregorio Domingo y Jesús Perdigón, y con ellos demostraron que el apoyo que les prestó el Círculo fué muy acertado, pues en sus obras revelan todos que tienen condiciones para triunfar.

Aurelio García Lesmes es un temperamento artístico firme y de gran solidez; sabe sentir lo bello y arrancar la impresión sintética que encierra el natural, como en *Rastrojos* y *La cueva de la Marquesa*, donde pinta los campos abrasados de Castilla con una luz intensa, que da perfecta idea del aspecto pintoresco que tiene la agostante realidad. Por el contrario, tres lienzos que reproducen distintos puntos de la Moncloa presentan toda la frescura necesaria a la exuberancia de la vegetación, y uno de los tres, el que queda para el Círculo de Bellas Artes, si no me equivoco, está desarrollado en un ambiente poético, al que prestan toda su belleza los matices del arbolado, entre cuya intrincada frondosidad muere, después de quebrarse hoja tras hoja, un rayo de sol.

Asimismo están pintados con sinceridad y mucho carácter los lienzos titulados *Plaza del Corrijo* y *Calle de España el Gato de Valladolid*, y los estudios de *Tordesillas*, *Aceñas* y *Zaradón*.

Con esas obras y una interesante colección de apuntes, todos bellos, Aurelio García Lesmes confirma las esperanzas que los inteligentes tienen de que pronto llegará a ocupar un puesto preeminente entre nuestros pintores.

Robledano ha demostrado también que pone en la pintura todos sus entusiasmos juveniles. Su campo pictórico ha sido el Guadarrama. Allí, al desplegar la naturaleza toda su grandiosidad, ha cautivado al artista, que ha recogido sus impresiones en profusión de apuntes y notas de color.

Sobresalen los cuadros titulados *Guadarrama*, *Cristo de Rivas* y *Tormenta*, muy bien estudiados en el natural y tratados con espontaneidad y sentimiento.

Las notas e impresiones de la sierra ofrecen múltiple diversidad de panoramas, y en su conjunto se advierte la inquieta solicitud con que Robledano ha sorprendido todas las bellezas que el cielo y la tierra ofrecen en aquellos parajes con sus juegos de luz y sus espléndidas mutaciones.

Los escultores Jesús M. Perdigón y Gregorio Domingo completaron con sus trabajos esta manifestación artística de los jóvenes pensionados por el Círculo de Bellas Artes.

De las obras del primero hablé ya con el elogio que merecen. Las de Gregorio Domingo no son menos notables, y entre ellas figuran el *Tirador de barra*, escultura de unos dos tercios del natural, feliz estudio del desnudo, briosamente interpretado; una cabecita de niña, modelada con gran delicadeza, y el busto retrato del padre del escultor, que es un estudio muy notable de ejecución y de parecido.

En resumen, las obras que los jóvenes pensionados han expuesto recientemente son una prueba de la eficacia que tienen las iniciativas que en pro de la cultura artística realiza el Círculo de Bellas Artes.

J. DEL C.

Asociación de la Prensa

MAGIC PARK

Gran fiesta inaugural.—Compañía de ópera. Nuevos recreos.—Obsequios a las señoras.

Anteanoche quedaron terminadas las obras que se han hecho en el Magic Park para hacer de él un magnífico lugar de esparcimiento, donde el público madrileño encontrará frescura y distracciones para pasar las calurosas noches del verano.

El escenario ha sido ampliado y reformado, para que puedan representarse las óperas más aplaudidas que tiene de repertorio la gran compañía de ópera que se ha contratado. El local ha quedado notablemente embellecido, y se han instalado, además, numerosos recreos y distracciones, tales como el Arca de Noé, la Pesca de oro, Juegos japoneses, Pim pam pum eléctrico, Escuela de tiro de gran precisión, Juegos de bolos y otras diversiones originales.

Para la inauguración del Magic Park, que

se celebrará la noche de hoy lunes, víspera de la festividad de San Pedro y noche de verbena, ha organizado la Asociación de la Prensa una hermosa fiesta, utilizando los elementos más valiosos de la compañía de ópera que la Empresa tiene contratada.

Se cantará la ópera *El Trovador*, tomando parte en ella típicos de tan espléndidas facultades como Ofelia Nieto, Ramona Galán y Amalia Raul; el tenor Marqués, de magnífica voz, y el famoso barítono Valle, que tantos aplausos conquistó en la temporada de Price.

Como fin de fiesta se ofrecerá al auditorio un acto de concierto, en el que el Sr. Valls cantará el prólogo de *Payasos*; el tenor señor Mulleras, *Celo e mare*, de *Gioconda*, y la tiple Srta. Galán, la canción española *Los ojos negros*.

Terminará este acto con el baile de *La maja de rumbo*, por gentiles bailarinas del Real.

Dirigirá la orquesta el maestro Urrutia.

El programa no puede ofrecer mayores atracciones, y por si esto fuera poco, las señoras serán obsequiadas con profusión de pastillas de jabón de la perfumería Floralía y con cuatro valiosísimos objetos que la Sociedad creadora de los productos «Flores del Campo» ha ofrecido a la Asociación de la Prensa para rifarlos entre las damas que concurrirán a este festival, a cuyo efecto se facilitarán a la entrada del Parque las correspondientes papeletas numeradas.

El espectáculo comenzará a las nueve y media, y los precios de las localidades, a pesar de los muchísimos atractivos que se ofrecen, no pueden ser más económicos.

Palcos, 12 pesetas; butacas, 1,50; sillas preferentes, 1; sillas, 0,75; y entrada general, 0,65.

Programa extraordinario, función inaugural, precios económicos, noche de verbena, recreos y atracciones. El Magic Park se verá hoy concurridísimo, y la fiesta resultará muy brillante.

SUCESOS DEL DIA

Ladrones de guardillas.

La hija de la portera de la calle de Atocha, número 120, sorprendió a Manuel Otero Alvarez, de diez y siete años, que intentaba robar en las guardillas de la casa. Fué detenido.

Cochero denunciante.

El cochero de punto Luciano Gutiérrez ha denunciado a un sujeto que le alquiló el vehículo é hizo un gasto de 15 pesetas, sin querer abonárselas.

Se cayó a un pozo.

Vicente Pascual García, de treinta años, jornalero, guarda de una obra de la calle de Manuel Sívola, cayóse a un pozo de la misma, ocasionándose una herida de pronóstico reservado en la cabeza y la luxación del codo izquierdo.

Pasó al Hospital de la Princesa.

Por apearse en marcha.

Algunos viajeros de los tranvías no escamiantan. Todos los días están ocurriendo desgracias por apearse en marcha, y, sin embargo, no se deciden a mandar parar los vehículos.

Ayer, Domingo Cero, industrial, que vive en la calle de la Palma, 41, no tuvo paciencia para que el tranvía parase y se apeó en marcha, cayendo al suelo y fracturándose la clavícula derecha.

Su estado es grave.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real orden declarando de utilidad pública y sujeta a expropiación forzosa la isla de Cabrera, de la provincia de Baleares.

—Otra ídem ídem. id. los edificios denominados Almacenes de Campos, situados en la ciudad de Málaga.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que la plaza de ingeniero industrial, oficial de segunda clase, dependiente de este ministerio, se la considere comprendida a los efectos de su provisión en el concurso abierto por real orden de 22 del actual, inserta en la *Gaceta* GOBERNACION.—Real orden convocando al segundo concurso a que se refiere el art. 21 de la ley de Casas baratas.

—Otra declarando Corporación oficial al Colegio provincial de Veterinarios de Pontevedra.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado. Subsecretaría.—Sección Política.—Anunciando que el Gobierno británico ha aplazado hasta 1.º de enero de 1916 la entrada en vigor del acta de 10 de agosto de 1914, llamada comúnmente The Merchant Shipping (convention), por la que se introducen modificaciones en las leyes relativas a la Marina mercante.

—Anunciando que el Gobierno italiano ha instituido el Tribunal de Presas, previsto en el art. 225 del Código de la Marina mercante.

—Disposiciones extranjeras sobre moratorias dictadas con motivo de la guerra actual.

Hacienda.—Subsecretaría.—Nóminas.—Disposiciones de reposición de cesantes, de personal administrativo dependiente de este ministerio.

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro durante la primera quincena del mes actual.

—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Instrucción pública.—Real Academia de la Historia.—Convocatoria para la adjudicación de premios en 1916.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Inspección general de Higiene y Sanidad pecuaria.—Rectificando algunos artículos del reglamento provisional para la aplicación de la ley de Epizootias, publicado en la *Gaceta* del día 6 del actual.

Y los decretos de Gracia y Justicia últimamente firmados por el Rey.

Primer Congreso Nacional de Médicos forenses

La sesión de ayer.

Ayer domingo, a las doce y cuarto de su tarde, en el precioso y cómodo salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia se celebró la sesión preparatoria del Congreso, bajo la presidencia del doctor Ballesteros, teniendo a su derecha a los doctores Alcubilla, Blanco y Campos (D. Maximino), secretario general, y a su izquierda al doctor Rey.

El presidente usó de la palabra, dando cuenta de la gestión que había hecho la Comisión organizadora; encomió al señor ministro de Gracia y Justicia por la protección que ha demostrado al Cuerpo de Médicos forenses, considerándole como el redentor de la clase por su real decreto creando el Cuerpo en igualdad de condiciones que estaban los de Madrid y Barcelona, únicos que con anterioridad estaban organizados, pagándoseles el Estado.

Que el Gobierno acogía con simpatía la Asamblea y que D. Eduardo Dato daría una recepción el día de San Pedro, a las seis de la tarde.

Propuso que se nombrase Mesa, y por aclamación quedó constituida la que provisionalmente existía.

Mesa definitiva: presidente, doctor Salvador Ballesteros; vocales, D. Doroteo Alcubilla, D. Aureliano Rey, D. Eduardo Blanco y D. Maximino Campos; secretario, D. José García Ramos.

Dió gracias la presidencia, y empezó por dar lectura a las adhesiones recibidas y a algunas proposiciones.

Propone se nombre una ponencia de médicos forenses para que dictamine de las proposiciones presentadas, y se nombra una comisión de tres forenses propietarios.

Se acordó que la presidencia los designase, y ésta manifestó que la constituirían los doctores Mozo, Portero y Molina.

Puesto a discusión el tema primero: Para garantizar el pago de la retribución del médico forense y sustraer el ejercicio de las funciones de su cargo de toda coacción é influencia política, debe el Estado satisfacer dichas retribuciones, de las que se reintegrará con las cantidades que por este concepto ingresen en Hacienda las Juntas de partido, y fué aprobado.

Tema segundo: Que las Juntas de partido consignen en sus presupuestos cantidades suficientes para satisfacer todos los gastos materiales necesarios para que los médicos forenses puedan cumplimentar cuantos servicios médico-legales les sean ordenados por las autoridades judiciales.

El presidente explicó detenidamente el alcance de este tema, complementario del anterior; fué aprobado.

Tema tercero: Que sigan consignándose en los presupuestos del Estado las gratificaciones actuales de 150. 350 y 500 pesetas anuales para la asistencia médica de la enfermería de las prisiones preventivas y que se haga extensiva a todos los forenses de capital de provincia la gratificación de 500 pesetas anuales por el indicado concepto, consignándose en igual forma.

Previa explicación de la presidencia, fué aprobado con la adición por el indicado concepto, ya sean estos servicios en propiedad, ya por sustitución.

El tema cuarto fué aprobado en esta forma, después de razonarlo la presidencia:

Que los sueldos de los médicos forenses y de las prisiones preventivas sean los que siguen:

De 2.000 pesetas anuales en los Juzgados de entrada.

De 3.000 pesetas anuales en los Juzgados de ascenso.

De 4.000 pesetas anuales en los Juzgados de término.

De 5.000 pesetas anuales en los Juzgados de Madrid y Barcelona.

Eran las dos de la tarde cuando se suspendió la sesión.

Programa para hoy.

A las diez de la mañana se reanuda la discusión de los restantes temas.

EN EL ESTANQUE DEL RETIRO

UN CADAVER

En el estanque grande del Retiro fué hallado ayer el cadáver de un hombre.

Se ignora cuanto con este suceso se refiere, porque el cadáver no ha podido ser identificado. No se sabe si se trata de un accidente casual, de un crimen ó de un suicidio.

Solamente podemos decir que el difunto representaba tener unos treinta años, que las ropas son las de un obrero, que usaba bigote y que era alto y delgado.

La Policía trata de indagar lo que haya podido determinar el hecho de que ese cadáver haya sido encontrado en el estanque del Retiro, pues hasta el momento presente ningún testigo puede dar fe de cuándo se arrojara ó fuera arrojado al agua el individuo a que nos referimos.

BIBLIOGRAFIA

Anuario de Minería, Metalurgia, Electricidad y demás industrias de España, publicado por la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería, bajo la dirección de D. Adriano Contreras, ingeniero de Minas, ex profesor de la Escuela de Ingenieros de Minas de Madrid, y D. Román Oriol, ingeniero de Minas. Tomo XV. Año 1915. Un volumen en octavo de 1.000 páginas. Revista Minera, Villalar, 3, Madrid.

Se ha puesto a la venta el tomo 15 de este importante y conocido Anuario, que con éxito creciente viene publicando la Revista Minera hace veinte años.

Contiene cuidadosamente rectificadas todos los datos que puedan interesar a ingenieros,

mineros é industriales, entre otros todas las minas, Sociedades mineras, metalúrgicas, eléctricas y químicas establecidas en España, con su domicilio, capital, Consejo de Administración, directores, etc.; las fábricas metalúrgicas y de industrias químicas, las Compañías de ferrocarriles de interés general y mineros, los Aranceles de Aduanas y los Tratados de Comercio, las leyes y disposiciones oficiales referentes a la industria, promulgadas con posterioridad al tomo anterior del Anuario, y una reseña alfabética de las industrias de España.

Por último, contiene las listas de todos los ingenieros españoles y extranjeros domiciliados en España y los escalafones de los Cuerpos de ingenieros civiles del Estado.

Es en suma este libro el antiguo Anuario de la industria española, y su larga vida es la mejor señal del favor que el público le dispensa.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a trece.

Real Academia de la Historia (León, 21), de doce a diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Consejo de Estado (Mayor, 93), de diez a doce.

Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a doce y de catorce a diez y seis.

Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63, principal), de nueve a doce.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media, y los domingos, de once a trece.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70), de nueve a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a catorce.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, núm. 45), de nueve a quince, y los domingos, de once a trece.

Instituto Geográfico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de diez a catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce, y los domingos, de nueve a doce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13), de diez a diez y seis, y los domingos, de nueve a doce.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve a doce y de quince a diez y siete.

Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a trece.

Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, núm. 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos, de diez a trece.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece a diez y siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a trece.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

AVISOS UTILES

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Usted tose aunque hace calor

porque sus pulmones están dominados por un estado catarral rebelde, que se agravará con el cambio de tiempo. Hoy mismo debe Usted decidirse a tomar el

FIMOL BUSTO QUE CONTIENE RADIO

como las aguas minerales, le curará la tos y colocará sus bronquios en estado de defensa contra los fríos venideros, que son el enemigo que debe Usted temer.

Puede Usted adquirirlo en las principales Farmacias y Droguerías de España.

SEÑORAS

adelgazarán por nuevo método sin molestias ni privaciones. M. G. Plaza Jesús, 3, 1.º

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

«LONJA DE LA PROPIEDAD» (S. A.)

Capital: 250.000 pesetas.—Domicilio: Madrid Sevilla, 4 y 6.—A. 110.—Teléfono 1.651. Agencia General de Negocios.

Colocación de capitales sólo en hipotecas bien garantidas y con buen interés. Cobro de créditos en cualquier punto de España en condiciones inmejorables.

Consultorio jurídico.

Se admiten solicitudes para delegados provinciales donde no los tengamos.

EXTRANJERO

La situación en Méjico

Comunicación de Carranza.

WASHINGTON, 27. El Sr. Carranza ha hecho saber al Gobierno yanqui que cuando haya combates en territorio mejicano serán respetados los intereses de los no combatientes.

El departamento de Estado desmiente que los Estados Unidos se propongan embargar los transportes que conduzcan mercancías americanas destinadas a los beligerantes.

Formidable tormenta en Génova

Muertos y heridos.

PARIS, 27. De Turín dicen al «ECHO de París» que una tormenta ha asolado la región de Génova y toda la Liguria, resultando muchos muertos y heridos y llevándose la corriente varios puentes, con lo que han quedado interrumpidas las comunicaciones en muchos puntos.

En los Estados Unidos

Carrera de automóviles.

CHICAGO, 26. Ha ganado la carrera de automóviles, recorriendo 500 millas, el automovilista Dario. El tiempo que invirtió en la distancia indicada fueron 5 h. 7 m. y 6 s., ó sea una velocidad media de 97 kilómetros y 500 metros por hora.

EN CHILE

Elecciones presidenciales.

SANTIAGO DE CHILE, 26. Las elecciones de electores para elegir Presidente de la República han transcurrido tranquilas. Sólo se han producido desórdenes sin importancia.

Según los informes oficiales se ha elegido por 141 votos a San Fuentes, y 138 a Figueroa. El resultado definitivo no se conoce aún.

Triunfo de Sanfuentes.

SANTIAGO DE CHILE, 27. El candidato a la presidencia, D. Juan Luis Sanfuentes, ha obtenido gran mayoría de votos.

El capitán Salgado

El pundonoroso capitán de Orden público Sr. Salgado ha sido víctima de un percance, que lamentamos profundamente.

El hecho ocurrió prestando servicio ayer de madrugada en los Viveros, durante la celebración de la verbena organizada por el Centro de Hijos de Madrid.

A las puertas de los Viveros se aglomeró muchísimo público que quiso ganar el recinto sin tener localidad, y promovió un fuerte alboroto.

El capitán Salgado, que estaba de servicio, rechazó a la muchedumbre varias veces. Llegó momento en que tuvo necesidad de ordenar un despejo general, y los guardias tuvieron que apelar a la fuerza. Ni esto bastó para impedir que el público se echara encima y acabara por arrollar a los guardias y al capitán Salgado que los mandaba.

Este cayó al suelo, y el público pasó por encima de él, produciéndole graves lesiones en un hombro.

Fué conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron una distensión ligamentosa, y llegaron a temer la fractura de la clavícula.

Por ser el capitán Salgado persona que goza de simpatías generales y de la alta estimación de sus jefes, por los excelentes servicios que presta en el Cuerpo a que pertenece, la desgracia de que ha sido víctima en el cumplimiento de su deber ha sido muy sentida por cuantas personas le conocen.

Deseamos el pronto restablecimiento del capitán Salgado.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

Informaciones de provincias

LOS REYES EN SEGOVIA

En la Academia de Artillería.
SEGOVIA. (Domingo, tarde.) A las once de la mañana llegaron los Reyes y la Princesa Salm-Salm a la Academia de Artillería. Les acompañaban la duquesa de San Carlos, el general Aznar, el duque de Sotomayor, el marqués de Viana y el Cuarto militar del Monarca.
 En la estación esperaban a los Soberanos todas las autoridades, Comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, muchas damas y numeroso público, que les tributó un entusiástico recibimiento.
 La entrega de los reales despachos se celebró en el suntuoso salón de actos.
 El Rey dirigió una vibrante alocución de tonos patrióticos a los nuevos tenientes, señalándoles la importancia que en las luchas modernas ha adquirido la artillería después de los progresos científicos que en ella se han realizado.
 Añadió que requería mucha práctica y la adopción de rápidas iniciativas en campaña. Terminó felicitando a los nuevos tenientes.
 El coronel de la Academia, Sr. Querol, expresó la gratitud de todos a los Soberanos, por haber honrado esta Escuela militar con su visita, y enaltecido la aplicación y la conducta que en ella observaron los nuevos tenientes, confiando en que siempre estarán dispuestos a servir a su Patria y a su Rey, llegando hasta el sacrificio de su vida si fuera preciso.
 El general Aranzaz felicitó a los nuevos tenientes y les alentó para que continúen manteniendo las tradiciones gloriosas del Cuerpo de Artillería.
 Los Monarcas fueron obsequiados con un delicado lunch.
 Después visitaron varias dependencias de la Academia.
 Rindió honores una batería de los alumnos del cuarto año.
 Seguidamente visitaron los Reyes la población y estuvieron en el concurso de ganados, que se celebra con motivo de la feria.
 Esta tarde se celebrará un brillante festival en homenaje a los augustos viajeros.
 Desfilarán varias carrozas, que representan la Historia, la Ciencia, el Arte y el Trabajo, y las ocuparán bellas señoritas vestidas con trajes griegos y romanos.
 En otra carroza alegórica, una señorita representará la ciudad.
 Se verificará el desfile en la poética alameda, en la que se han construido varias tribunas para los invitados.
 A las carrozas acompañarán cortejos formados por gentes de armas, vistiendo trajes adecuados a la época, y coches engalanados, que ocuparán las Comisiones oficiales y los mantenedores, encargados de dirigir saluciones a los Reyes en nombre de Segovia.
 También figurarán varias bandas de música.

El festival ha despertado una gran expectación, y a presenciarlo han venido numerosos forasteros.

La Reina madre en San Sebastián

Paseo en automóvil.
SAN SEBASTIÁN. (Domingo, noche.) Su Majestad la Reina Cristina paseó en automóvil, llegando hasta Irún, acompañada de la condesa de Mirasol y del marqués de Castelrodrigo.
Llegada de diplomáticos.
 Han llegado los ministros plenipotenciarios de Suecia y de Holanda.
Excursión marítima.
 Los Sres. Santos Dumont y Soriano, hijo de la marquesa de Ivanrey, saldrán el martes de Pasajes a bordo de un barco automóvil, en el que se proponen llegar hasta Oporto. Se detendrán en San Sebastián, donde el Club Náutico les obsequiará con una comida, y después irán a Bilbao y otros puertos, hasta el de Oporto.
Regadera automóvil.
 Se propone el Ayuntamiento adquirir una regadera automóvil para el servicio de la población.

EN BARCELONA

Alborotos y detenciones

Los radicales, rebeldes.
BARCELONA. (Domingo, noche.) A pesar de la prohibición gubernativa, los radicales han intentado celebrar el anunciado mitin.
 Trasládronse en tranvías a la barrada de San Andrés, y a las seis de la tarde se constituyó la presidencia del mitin en el Centro de la Juventud Radical.
 El local estaba llentísimo.
 El inspector Sr. Coll quiso impedir la celebración del acto; pero los concurrentes protestaron de la manera más ruidosa, y dando vivas y muéras.
 El alboroto fué mayúsculo, insistiendo el público en pedir que hablaran los oradores anunciados.
 El jefe superior de Policía se dirigió al referido local; pero los concurrentes cerraron las puertas, impidiendo así que entrara.
 Con tal motivo se produjo gran alarma, pues la fuerza pública dió varios toques de atención, y muchos de los espectadores escaparon por las terrazas de las casas vecinas.
 Algunos se asomaron a los balcones, insultando a la Policía.
 Por fin los guardias lograron entrar en el local y desalojarlo.
 Entre el público había mujeres y niños.
 Cacheados los concurrentes, les fueron ocupados infinidad de cuchillos y revólveres.

También fueron recogidos abundantes proyectiles que habían sido dejados abandonados en los rincones.
 No se disparó ni un solo tiro.
 Fueron detenidos el presidente del local, los diputados provinciales Sres. Ulled y Guerra del Río y cinco individuos más.
 Todos ellos fueron trasladados a Barcelona en un automóvil.
 La Guardia Civil ayudó a la Policía, impidiendo que se formaran grupos en los alrededores del local.
 Cuando el tumulto era mayor llegó el ex diputado Sr. Iglesias, que fué invitado a retirarse.
 Los detenidos serán puestos a disposición del Juzgado.
 El orden quedó restablecido; pero se mantienen las precauciones.

FIESTAS EN BURGOS

Llegada de forasteros.—Por la paz.—Fiesta religiosa.
BURGOS. (Domingo, mañana.) Llegan millares de forasteros y excursionistas de Valladolid y Palencia, siendo recibidas en la estación por Comisiones del Ayuntamiento y otras Corporaciones populares y la música del regimiento de la Lealtad.
 A las doce se ha inaugurado la feria, recorriendo la población las músicas y algunos dulzaineros con danzantes y gigantes.
 En la catedral comenzó el triduo organizado por el arzobispo, el Ayuntamiento y el Cabildo, para impetrar la paz europea, con ocasión de la peregrinación diocesana al Santo Cristo de Burgos, que se venera en este templo.
 Asistió el prelado, Sr. Cadenas, y predicó el canónigo magistral D. Félix Arrazán.
En los teatros.
 Esta noche debutará en el teatro Principal la compañía Guerrero-Mendoza, poniendo en escena *Locura de amor*.
 En Parísina actúa la compañía de Gómez Ferrer.

EN BURRIANA

Consagración del obispo auxiliar de Toledo

BURRIANA. (Domingo, tarde.) Han comenzado las fiestas organizadas con motivo de la consagración episcopal del hijo de esta población doctor Bautista Luis Pérez.
 Se han levantado varios arcos de triunfo, y las casas están engalanadas para solemnizar la entrada del cardenal primado, que asistirá a la consagración.
 De Castellón de la Plana han venido los gobernadores civil y militar y una compañía del regimiento de Tetuán, con bandera y música.
Regalo de un báculo.
BURRIANA. (Domingo, noche.) El Ayuntamiento en corporación, acompañado de una banda de música y seguido de numeroso público, se trasladó al domicilio del electo obispo auxiliar de Toledo, doctor Bautista Luis Pérez, y le hizo entrega en nombre de la ciudad de un artístico báculo de plata, que ha sido costeado por suscripción popular.
 Entre el alcalde y el prelado se cambiaron afectuosos discursos.
Llegada del cardenal Guisasaola.
VALENCIA. (Domingo, noche.) Con objeto de asistir a la consagración del obispo auxiliar de Toledo, que se celebrará mañana en Burriana, ha llegado hoy el cardenal primado.
 Fué recibido por las autoridades y amigos.
 Almorzó en el palacio arzobispal, y en el rápido de Vinaroz marchó para Burriana, acompañado del arzobispo de Valencia y de las personalidades invitadas a la ceremonia.
 Las noticias particulares llegadas de Burriana reflejan el regocijo popular con motivo de la fiesta de la consagración del obispo auxiliar de Toledo, habiendo acudido para presenciar las fiestas gran contingente de forasteros, especialmente de los pueblos de los alrededores.
 Para las siete de la tarde esperaban la llegada del cardenal Guisasaola y del arzobispo de Valencia, a los que se preparaba un entusiasta recibimiento, habiéndose levantado arcos de triunfo.
 También dicen que esta noche serán obsequiados los prelados con serenatas.
Recepción en Burriana.
BURRIANA. (Domingo, noche.) Ha llegado el cardenal primado, acompañado desde Valencia por el arzobispo y otras personalidades.
 A la estación de Chilches habían salido a esperar al cardenal Guisasaola el obispo electo, D. Bautista Luis Pérez, y una Comisión de concejales.
 El recibimiento dispensado a los prelados ha sido muy entusiasta.
 En la estación estaban el gobernador civil y el militar de Castellón, el Ayuntamiento en Corporación, el clero, la Comunidad de Carmelitas, todas las autoridades locales y numeroso público.
 Rindió honores una compañía del regimiento de Tetuán.
 Al descender del carruaje, el cardenal primado fué saludado con atronadores aplausos y entusiastas vítores.
 Hechas las presentaciones oficiales, revisó las tropas, y seguidamente se formó la comitiva para dirigirse a la población.
 Ocupó el cardenal Guisasaola un landó, en el que le acompañaban los gobernadores civil y militar y el alcalde.
 En otro carruaje iban el arzobispo de Valencia y el obispo electo, siguiendo en varios coches el elemento oficial.

A la comitiva siguió el gentío, que, unido al que esperaba el paso de los invitados, hacía difícil el tránsito.
 Las músicas situadas en diferentes sitios ejecutaban la Marcha Real.
 El recibimiento fué de un entusiasmo delirante, no cesando los vítores.
 Cuando llegó la comitiva al palacio del barón de Terrateig, donde se hospeda el cardenal Guisasaola, salió éste al balcón, siendo recibido con entusiastas vivas y aplausos.
 El gobernador civil, en un breve discurso, le dió la bienvenida, contestando el cardenal Guisasaola, que está muy satisfecho de la recepción.
 Se hospeda el arzobispo de Valencia en casa de la señora viuda de Rochera.
 Esta noche se darán serenatas a los prelados en sus respectivos alojamientos.
 La población está espléndidamente iluminada.
 Mañana llegarán los obispos de Tortosa y de Segorbe.

ANDALUCIA

El general Martínez Anido.
ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Ha llegado el vapor correo de Ceuta, en el que ha venido el general D. Severiano Martínez Anido, quien con su familia marchará mañana a Madrid.
El cañonero «Lauria».
 Fondeó en esta bahía el cañonero *Lauria*, que ha venido de Ceuta con objeto de recoger la consignación del buque.
Una manifestación.
LINARES. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una grandiosa manifestación, a la que han acudido el Ayuntamiento en corporación, las Sociedades y Corporaciones y mucho público, para pedir se cumplan las disposiciones testamentarias de los marqueses de Linares.
El «Ciudad de Cádiz».
CADIZ. (Domingo, noche.) Ha llegado el transatlántico *Ciudad de Cádiz*, procedente de Fernando Póo, colonia de Río de Oro y Canarias.
 Durante la travesía falleció el albañil Antonio Sánchez Burgos, natural de Madrid.
 Entre los pasajeros vienen una dama de la Cruz Roja alemana del Camerón y dos comerciantes, uno inglés y otro alemán, éste custodiado por un teniente de la guardia colonial de Fernando Póo.
 Refieren los tripulantes que, en virtud de las gestiones del gobernador de Fernando Póo, D. Angel Barrera, y del capitán del *Ciudad de Cádiz*, D. Arturo Muslera, han sido devueltos 1.600 sacos de arroz, 6 de café y 20 fardos de pescado, que indebidamente cogió al citado transatlántico el crucero francés *Pothan*.
 Dicho cargamento había sido llevado a Duala.
 De Nourdia y con destino a los Estados Unidos trae el *Ciudad de Cádiz* 8.000 fardos de piñasa para hacer pólvora.
 Mañana seguirá dicho buque su viaje a Barcelona.

CASTILLA LA VIEJA

La fiesta de las calderas.
SORIA. (Domingo, tarde.) Se ha verificado la fiesta llamada de las calderas, que consiste en la distribución entre los vecinos de la carne de los toros lidiados el día anterior.
 Las familias se van al campo, donde guisan la carne, mezclada con chorizos, gallinas y huevos.
 Esta clase de guisos son probados por las autoridades.
 Esta fiesta ha resultado algo deslucida, a causa de la lluvia.
 Esta tarde, en todos los Casinos, se celebrarán grandes bailes.

Agua de Cabreiros

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

CATALUNA

Artículo comentado.
BARCELONA. (Domingo, tarde.) En *La Veu de Catalunya* se inserta un artículo titulado «La bofetada», que ha sido muy comentado.
 Se refiere, afirmando constarle de ciencia cierta, que el Gobierno se niega resueltamente a dar a Cataluña las reformas económicas que *La Veu* juzga indispensables para su vida y para la regeneración de España.
 El artículo, que se atribuye al Sr. Prat de la Riba, está escrito en términos muy enérgicos.
 Hace historia de las peticiones formuladas por las Sociedades económicas referentes a los puertos francos, a zonas neutras, al Banco de exportación y a los bonos de exportación, para hacerlo posible, y dice que se niega todo, que se condena a Cataluña a silencio perpetuo y se la echa en brazos de la desesperación.
 Considera a Cataluña como un naufrago que tiene a su vera el puerto de salvación y no se le deja llegar a él; pero como al naufrago, la salvación no más depende de sí mismo, de sus fuerzas, y en esta situación, delante de un Gobierno inepto y cobarde, no ha de esperarse más.
 La campaña de paz—añade—, de peticiones e influencia ha fracasado; el tiempo ha dado la razón a los patriotas que solicitaron aquellas reformas.
 Los hechos imponen un retroceso. Han de verlo así los directores de este movimiento; lo han de ver también así los elementos productores, los obreros, los fabricantes, los comerciantes y los agricultores.
 Termina preguntándose: ¿Lo verá así toda Cataluña?
 Y añade: ¿Ay de los que no lo vean, si no se disponen en estrecha solidaridad a defender su dignidad colectiva y sus intereses!

Mitin jaimista.
 Se ha celebrado en un local de la barriada

de Gracia, el mitin organizado por los jaimistas disidentes, no ocurriendo incidente alguno digno de mención.
 El gobernador había adoptado muchas precauciones, situando fuerzas de Seguridad, a pie y a caballo, desde el paseo de Gracia al local.
 El mitin comenzó a las once y media, poco después de llegar D. Dalmacio Iglesias, que lo hizo solo y a pie.
 En el local se reunieron seiscientos personas, jovencitos en su mayoría, y algunos de más edad, de los discolors.
 Hablaron seis oradores, censurando la conducta de las autoridades del partido, que dijeron están cada día más a disposición absoluta de la Liga catalanista, de cuya entidad son una secuela; que aquellas secuestran todos los mensajes remitidos a D. Jaime, a quien tienen engañado.
 Resumió los discursos D. Dalmacio Iglesias, quien al hacer alusión al conflicto europeo, fué llamado al orden por el delegado.
 Terminó su discurso el Sr. Iglesias con la promesa de que cuando se trabase la lucha, él será el primero en derramar su sangre.
 A la una terminó el acto.
 En los Casinos republicanos de la barriada y trayecto desde el paseo de Gracia al local, no había casi concurrentes.

Catalanes ilustres.
 Con gran solemnidad se ha celebrado en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales la sesión para colocar en la galería de catalanes ilustres los retratos de la notable poetisa doña María Josefa Masanet, que falleció a mediados del siglo pasado; de don Ramón Batllé, obrero autor de grandes inventos aplicados al arte textil, y D. Miguel Viada, iniciador y constructor del primer ferrocarril establecido en España de Barcelona a Mataró, en 1848.
 Se leyeron las biografías, ante una selecta concurrencia, en presencia de las autoridades y parientes de los homenajeados, y se descubrieron los retratos, obras de notables artistas.
Contra el gobernador.
 «El Progreso» publica hoy un violento artículo contra el Sr. Andrade, al que llama «Un faccioso más», por haber prohibido la jira y el mitin que organizaban para hoy las Juventudes radicales, como protesta contra los jaimistas.
 Dice que no puede tolerarse que se permita a los jaimistas lo que se prohíbe a las Juventudes, y añade que, a pesar de la prohibición, las juventudes radicales estarán hoy en su puesto.
Nueva iglesia.
 Esta mañana se ha procedido a la ceremonia de inauguración de las obras de la nueva iglesia de San José de Oriol, en unos terrenos cedidos al efecto por la señora de Villarreal.
 El obispo colocó la primera piedra con gran solemnidad.
 No asistieron representantes de las autoridades.
Mal tiempo.
 A la una ha empezado a caer copiosísima lluvia, que continúa a las dos y amenaza aguar la corrida de toros anunciada para esta tarde.
Concurso hípico.
 En el concurso hípico se ha celebrado la carrera para la copa de Barcelona, que resultó muy interesante.
 El recorrido era muy duro, con 19 obstáculos.
 De los 30 jinetes que tomaron parte en ella, sólo uno lo efectuó sin una falta, que fué el que montaba la yegua «Cotorra».
 Los premios se adjudicaron en la siguiente forma:
 1.º «Cotorra», montado por el Sr. Goyoga.
 2.º «Trifunus Melancólico», de Cañero, con una falta.
 3.º «Vendeen», del duque de Andría, con una falta.
 4.º «Lemage», de Vilá, montado por Bofill, con una falta.
 5.º «Peregrino», del Sr. Ciudad, montado por Cañero, con una falta.
 6.º «Bullangui», del capitán de Artillería Sr. Martitegui, con una falta.
 7.º «Lainas», del teniente Moreno, con dos faltas.
 8.º «Maimón», de Cañero, con dos faltas.
 9.º «Erguel», de García, montado por Goyoga, con tres faltas.
 10.º «Camellero», del teniente Viena, con tres faltas.
Viaje del gobernador.
 Definitivamente, esta noche saldrá el señor Andrade, quien no se ha despedido de los periodistas.
 En Madrid permanecerá seis ó siete días.
El gobernador a Madrid.
BARCELONA. (Domingo, noche.) El gobernador civil ha marchado a Madrid en el expreso.
 Ha sido despedido por el capitán general y numerosas personalidades y amigos.
GALICIA

La artillería del «Alfonso XIII».
FERROL. (Domingo, tarde.) Para tratar de las próximas pruebas de artillería del acorazado «Alfonso XIII», se reunió la Comisión inspectora del Estado, acordándose que las prácticas se realicen el miércoles.
 Irán a bordo del «Alfonso XIII» la Comisión técnica, el jefe del Estado Mayor central, el inspector general de Artillería, el jefe de construcciones de artillería y todo el personal del Arma destinado en Ferrol.
 Mandará el buque el capitán de navío don Pedro Mercadal.
Más pruebas.
 Mañana se efectuarán las pruebas de los cañones emplazados en la entrada del puerto. Se harán disparos con una batería del grupo de gran calibre que acaba de instalarse para defensa del puerto.

LEON

BENAVENTE. (Domingo, noche.) Habiendo sido aprobada por la autoridad superior la propuesta del coronel Reina, que manda el regimiento de Toledo, de realizar una excursión de prácticas, ha llegado hoy a esta población dicho regimiento, en el que formaban los reclutas excedentes del último reemplazo, correspondientes al cupo de instrucción.
 A pesar del escaso tiempo que llevan en filas dichos reclutas, han verificado las prácticas perfectamente, efectuando durante el viaje por jornadas los servicios de exploración y vigilancia en marcha y en reposo, los ejercicios preliminares de combates, desfilando las compañías.
 Durante la excursión, los oficiales sacaron croquis del itinerario.
 El regimiento fué recibido con gran entusiasmo por este pueblo, que no había visto fuerzas del Ejército dentro de sus muros.
 Formaron las tropas en la plaza Mayor y cantaron el himno del regimiento.
 Después, en la pradera de San Antonio se celebró misa de campaña, asistiendo las autoridades locales y el vecindario en masa.
 La oficialidad fué obsequiada con un banchete por el Ayuntamiento, y las tropas con rancho extraordinario y cigarrillos.
 El regimiento regresará mañana a Zamora en tren especial, y seguidamente el coronel propondrá a la superioridad el licenciamiento de los reclutas incorporados para recibir instrucción.

NAVARRA

Reparto de premios.
PAMPLONA. (Domingo, tarde.) En el teatro Gayarre se ha celebrado con toda solemnidad la distribución de premios a los alumnos de las Escuelas Nacionales.
Partido de pelota.
 En el Frontón se ha celebrado un partido de pelota, con pala, semifinal del campeonato de las Sociedades deportivas vasconavaras.
 Triunfó la pareja de San Sebastián, por cuatro tantos de ventaja.

VALENCIA

Asamblea arrocerá.
VALENCIA. (Domingo, tarde.) En Cullera se ha celebrado una importantísima Asamblea arrocerá, preparatoria de la que se celebrará en breve en Valencia.
 De esta población salieron Comisiones para asistir a la Asamblea; también asistieron Comisiones de distintos pueblos de la provincia, las cuales fueron recibidas por el Ayuntamiento de Cullera y personalidades distinguidas.
 La Asamblea se celebró en el teatro, presidiéndola el Sindicato con las autoridades locales.
 Todos los oradores abogaron por que se den facilidades para la exportación del arroz, aprobándose las conclusiones siguientes: pedir la adopción de resoluciones que permitan la exportación del arroz y que se concierten Tratados de comercio que nos abran los mercados, y oponerse al establecimiento de zonas neutras.
Por los aislados del Hospicio.
VALENCIA. (Domingo, noche.) El gobernador civil, secundado por el presidente de la Diputación y por los directores del Hospicio y de la Casa de Misericordia, ha organizado una fiesta, que se ha celebrado esta tarde, con objeto de entregar cartillas de la Mutualidad a los aislados alumnos de las escuelas de dichos establecimientos de Beneficencia.
 El acto ha sido solemne, presidiendo el gobernador civil, acompañado de los diputados provinciales, y asistiendo selecto público.
 Amenizó el acto una banda de música y se cantó el himno de la Previsión.
 Se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno elocuente el presidente de la Diputación y otro el alcalde. Después se procedió al reparto y entrega de las libretas, y terminó el acto con frases elocuentes del gobernador civil, que hizo el resumen.
 El gobernador fué ovacionado.

Telegramas oficiales

El subsecretario de Gobernación, en ausencia del Sr. Sánchez Guerra, tuvo ayer tarde la atención de recibir a los periodistas que hacen información en dicho departamento.
 Se limitó a dar a éstos una referencia de los telegramas oficiales recibidos.
 Uno de éstos da cuenta de haber asistido los Reyes a la entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de la Academia de Artillería de Segovia, y de la visita que después hicieron para hacer la entrega de premios del concurso de ganados, regresando luego a San Ildefonso.
 De Valencia comunican la llegada del cardenal arzobispo de Toledo, que se dirige a Burriana, para la consagración del obispo auxiliar.
 Por último, de Barcelona dicen que se ha celebrado en el Círculo tradicionalista de Gracia el mitin de disidentes jaimistas, sin que se hayan registrado incidentes durante su celebración, ni a la salida del local.

Las presenciarán el gobernador militar con todo el personal afecto a la Comandancia de Artillería.
Cumplimentando al general Galvis.
 A bordo de un buque de guerra marchó a la Coruña el comandante general del apostadero para cumplimentar al nuevo capitán general de esta región, D. Francisco Galvis.
Hazaña de unos ladrones.
PONTEVEDRA. (Domingo, tarde.) Dos enmascarados penetraron en la taberna de Juan Rodríguez Estévez y le ataron a la cama, martirizándole y exigiéndole cuarenta duros.
 El tabernero les ofreció cinco, únicos que tenía, tomándolos los ladrones y marchándose, después de herirle de una puñalada en la espalda.

LEON

BENAVENTE. (Domingo, noche.) Habiendo sido aprobada por la autoridad superior la propuesta del coronel Reina, que manda el regimiento de Toledo, de realizar una excursión de prácticas, ha llegado hoy a esta población dicho regimiento, en el que formaban los reclutas excedentes del último reemplazo, correspondientes al cupo de instrucción.
 A pesar del escaso tiempo que llevan en filas dichos reclutas, han verificado las prácticas perfectamente, efectuando durante el viaje por jornadas los servicios de exploración y vigilancia en marcha y en reposo, los ejercicios preliminares de combates, desfilando las compañías.
 Durante la excursión, los oficiales sacaron croquis del itinerario.
 El regimiento fué recibido con gran entusiasmo por este pueblo, que no había visto fuerzas del Ejército dentro de sus muros.
 Formaron las tropas en la plaza Mayor y cantaron el himno del regimiento.
 Después, en la pradera de San Antonio se celebró misa de campaña, asistiendo las autoridades locales y el vecindario en masa.
 La oficialidad fué obsequiada con un banchete por el Ayuntamiento, y las tropas con rancho extraordinario y cigarrillos.
 El regimiento regresará mañana a Zamora en tren especial, y seguidamente el coronel propondrá a la superioridad el licenciamiento de los reclutas incorporados para recibir instrucción.

NAVARRA

Reparto de premios.
PAMPLONA. (Domingo, tarde.) En el teatro Gayarre se ha celebrado con toda solemnidad la distribución de premios a los alumnos de las Escuelas Nacionales.
Partido de pelota.
 En el Frontón se ha celebrado un partido de pelota, con pala, semifinal del campeonato de las Sociedades deportivas vasconavaras.
 Triunfó la pareja de San Sebastián, por cuatro tantos de ventaja.

VALENCIA

Asamblea arrocerá.
VALENCIA. (Domingo, tarde.) En Cullera se ha celebrado una importantísima Asamblea arrocerá, preparatoria de la que se celebrará en breve en Valencia.
 De esta población salieron Comisiones para asistir a la Asamblea; también asistieron Comisiones de distintos pueblos de la provincia, las cuales fueron recibidas por el Ayuntamiento de Cullera y personalidades distinguidas.
 La Asamblea se celebró en el teatro, presidiéndola el Sindicato con las autoridades locales.
 Todos los oradores abogaron por que se den facilidades para la exportación del arroz, aprobándose las conclusiones siguientes: pedir la adopción de resoluciones que permitan la exportación del arroz y que se concierten Tratados de comercio que nos abran los mercados, y oponerse al establecimiento de zonas neutras.
Por los aislados del Hospicio.
VALENCIA. (Domingo, noche.) El gobernador civil, secundado por el presidente de la Diputación y por los directores del Hospicio y de la Casa de Misericordia, ha organizado una fiesta, que se ha celebrado esta tarde, con objeto de entregar cartillas de la Mutualidad a los aislados alumnos de las escuelas de dichos establecimientos de Beneficencia.
 El acto ha sido solemne, presidiendo el gobernador civil, acompañado de los diputados provinciales, y asistiendo selecto público.
 Amenizó el acto una banda de música y se cantó el himno de la Previsión.
 Se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno elocuente el presidente de la Diputación y otro el alcalde. Después se procedió al reparto y entrega de las libretas, y terminó el acto con frases elocuentes del gobernador civil, que hizo el resumen.
 El gobernador fué ovacionado.

Telegramas oficiales

El subsecretario de Gobernación, en ausencia del Sr. Sánchez Guerra, tuvo ayer tarde la atención de recibir a los periodistas que hacen información en dicho departamento.
 Se limitó a dar a éstos una referencia de los telegramas oficiales recibidos.
 Uno de éstos da cuenta de haber asistido los Reyes a la entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de la Academia de Artillería de Segovia, y de la visita que después hicieron para hacer la entrega de premios del concurso de ganados, regresando luego a San Ildefonso.
 De Valencia comunican la llegada del cardenal arzobispo de Toledo, que se dirige a Burriana, para la consagración del obispo auxiliar.
 Por último, de Barcelona dicen que se ha celebrado en el Círculo tradicionalista de Gracia el mitin de disidentes jaimistas, sin que se hayan registrado incidentes durante su celebración, ni a la salida del local.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

Calendario y santoral

Lunes 28 de junio de 1915.

Sale el Sol a las 4.46.
Se pone a las 19.49.
Sale la Luna a las 21.23.
Se pone a las 5.45.

SANTORAL.— Santos León II y Paulo I, Papas y confesores; Santos Ireneo, Benigno, Argimiro y Plutarco, mártires, y Santas Potamiene, virgen, y Marcela, mártires.

SAN ARGIMIRO, mártir.— Este célebre mártir, que padeció en Córdoba en la sangrienta persecución que suscitó el Rey Mahomad contra los cristianos, fué natural de la antigua Egabro, hoy Cabra, en la provincia de Córdoba.

Su nobleza y sus buenas prendas le abrieron camino a la gracia del Rey, aunque tan contrarios en religión, y éste le hizo merced del oficio público de censor.

Hizo entonces vida de monje; pero ni en su retiro lo dejaron en paz los enemigos de la fe; acusado ante un juez, lo mandó encarcelar. Al cabo de algunos días lo hizo comparecer ante su tribunal. Ratificó la primera confesión de la fe, y el juez mandó que lo atormentasen en el caballete y que en él le atravesasen de parte a parte con una espada.

Llegó Argimiro con esto a la consecución de la palma del martirio el día 28 de junio del año 856.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

GRAN MUNDO

La condesa de Bonin Longare ha regresado de Italia.

Han salido para Fuerterrabía los condes de la Vega del Ren y la condesa viuda de Vistaflores y sus hijos, y para San Sebastián los señores de Brisac (D. Alfredo).

Han llegado de Sevilla los señores de Carlos, hermanos de los marqueses de Casa Argudin, que se detendrán unos días antes de seguir a San Sebastián.

La señora de Núñez de Prado y su hija saldrán en breve para Biarritz, así como la señora y señorita de Muguiro.

Los duques de Almazán han mandado repartir preciosas cajas de dulces entre sus amistades con motivo de su efectuado enlace.

Los señores de Abellán (D. Antonio) han ofrecido su nueva casa de la calle de Hermosilla a sus amigos.

MADRIZZY

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Exposición Nacional de Bellas Artes

La clausura de la Exposición se verificará el próximo domingo 4 de julio.

En la presente semana, última para visitar la Exposición, el precio de las entradas será el de 50 céntimos todos los días, excepción hecha del citado domingo, que registrará el de 25 céntimos.

El martes 29, festividad de San Pedro, visitarán la Exposición las cigarreras de Madrid; el miércoles, los niños del Asilo de Cigarreras, y el jueves, los de las Escuelas. En dicho jueves, coincidiendo con esta visita, se dará el último concierto por la Banda municipal. El domingo están invitados para verificarlo los obreros de los Centros católicos.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Ultimo día de carreras.

Ayer se corrieron en el Hipódromo de la Castellana las carreras de caballos de la reunión de primavera, que tan brillantemente se han venido celebrando.

La primera carrera fué de «Venta», con 1.500 pesetas de premios y 1.600 metros de recorrido.

Corrieron *Chartres II*, *Gaud*, *Juge de Paix* y *Carbenero II*.

Llegaron: primero, *Juge de Paix*, de los señores Andria Torrepalma, y segundo, *Chartres II*, de D. Adolfo Botin.

Tiempo, 1 minuto, 49 segundos y 1/5. Segunda carrera.—«Campeonato (handicap)».

Premio: 3.000 pesetas y una Copa de Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

Distancia, 2.400 metros. Corrieron: *Lactool*, *Bohemio*, *Fripón III*, *Titanic*, *Madura* y *Titania*.

Ganó el premio *Titania*, del marqués de Villamejor.

Tiempo, 2 minutos, 44 segundos y 2/5. Tercera carrera.—«Consolación de cruzados (handicap)».

Premio, 1.000 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Se redujo a un *match* entre *Dragoneta*, del conde de la Cibera, y *Chispero*, de D. Manuel Romero de Tejada.

Ganó este último. Cuarta carrera.—«Consolación pura angrenacional (handicap)».

Premio de la Asociación general de Ganaderos, 1.000 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Fuó otro *match* entre *Linda*, de D. Manuel Romero de Tejada, y *Espino*, de D. Justo San Miguel.

Ganó el primero en 1 minuto y 50 segundos.

Quinta carrera.—«Despedida.» Premio, 1.250 pesetas.

Distancia, 2.000 metros. Corrieron: *Veronése*, *Heartless*, *Indian-Boy* y *Pirote*.

Resultó ganador *Veronése*, propiedad del marqués de Villamejor.

Entre las personas conocidas que asistieron ayer a las carreras figuraban:

Sus Altezas Reales doña Isabel, doña Luisa, D. Carlos y D. Raniero.

Las Princesitas de Turin Tarxis. Duquesas de Algete, Alburquerque y Noblejas.

Marquesas de Villabragima, Viana y Olivares.

Condesa de Alcubierre. Señoras y señoritas de Cuesta, Bernaldo de Quirós, Vigo, Casa Torres, Viana, Chávarri, García Baxter, Rodríguez Codes, Castromonte, Figueroa y O'Neill, Hornachuelos, Cubas, Monistrol, Núñez de Prado, Crecente, Benavites, Campo Alange, Silvela, Pidal, Sancho Mata, Alcorta, Almodóvar, Beistegui, Navia Ossorio, Bermúdez de Castro, Pérez de Guzmán, Muguiro, Méndez Vigo, Arces, Colmenares, González de Castejón, Primo de Rivera, Sanz Escartín, Amaya, Castro, Morayta, Ramonet, Milla, Boix, Landeche, Esteban Collantes, Caudilla, Suárez, Sánchez Tirado, Herce, Cantal, Orellana, Cortés, Díez de Rivera y muchísimas más.

CICLISMO

Pruebas de «record».

En la carretera de Extremadura se celebraron ayer, organizadas por la Unión Velocipédica Española, las pruebas de *record* de 50 kilómetros.

En ellas tomaron parte 12 corredores. En el Jurado actuaba el presidente, D. Antonio Belda; el tesorero, Sr. Cuesta, y el cronometrador, Sr. Salvadores.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Oscar Leblanc, 1 hora, 29 minutos, 59 segundos y 4/5, batiendo en 1/5 de segundo su *record* anterior; segundo, Guillermo Antón, 1 hora, 30 minutos y 2/5; tercero, Fuertes; cuarto, Andreu; quinto, Fuentes, que resultó lesionado en un codito; sexto, Martínez; séptimo, Serrano; octavo, Fernández; noveno, Alvarez, y décimo, Luis Benito.

Las carreras, que estuvieron muy bien organizadas, fueron presenciadas por numerosos aficionados.

A. SANCHEZ DE LEON

DERECHOS PASIVOS

Los declarados por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas durante la primera quincena del mes actual son los siguientes:

Jubilaciones.—D. Leandro Prieto Pereira, 10.000 pesetas; D. Juan Lobo y Jiménez, 6.800; D. José Mora y Arcón, 6.000; don Rafael Seco y Fábres, 4.500; D. Antonio de Cáceres y Cáceres, 3.450; D. Antonio Anguita y Espejo, 1.800; D. Luis Ignacio No-reña, 600.

Importan las jubilaciones, 33.150 pesetas. **Pensiones vitalicias del Tesoro.**—Doña Joaquina Vives Ciscar, 2.500 pesetas; doña Carmen Careaga y Reguera, 1.875; doña María del Rosario Mateos Cedrún, 1.000; doña Dolores Medrano y Arjona, 1.000. Importan las pensiones del Tesoro, 6.375 pesetas.

Pensiones del Montepío.—Doña Antonia Legurburu y Altamira, 666,66 pesetas; doña Carmen Díaz y Díaz, 500; doña Dolores Lucas Hernández, 1.250; doña Matilde Quintana y López Dávalos, 666,65; doña Isabel Plana Santapau, 1.250; doña Isabel Pujol y Puig, 562,50; doña María del Cerro y Sala, 1.125; doña Dolores Brunet y Berta, 625; doña Alegria Villodres y Ortiz, 750; doña Carolina Palou y Palou, 500; doña Dolores Cortés Escobar, 375; doña Florencia Serra y López 375; doña Josefa Guerrero Raso, 375; doña Rosa Gisbert Calatayud, 875; doña Carolina Ballenilla Chasse, 2.250; doña María Cruz de los Angeles Fernández Angulo, 1.425; doña María de los Angeles Martínez y Jiménez, 950; doña Remedios Cánovas Borrrell, 1.425; doña Hipólita Martínez Gómez, 375; doña Rosalía de Lara y Lozano, 950.

Importan las pensiones de Montepío, pesetas 11.270,82.

Mesadas de supervivencia.—Doña Lorenza García López, 121,66 pesetas; doña Fernanda María Francisca Soto Marión, 166,66; doña Francisca Burgos Ramos, 166,66; doña Carmen González Limens, 208,32; doña María Paula Díaz Moreno, 136,88; doña Gerarda Francisca Bastante, 208,32. Importan las mesadas de supervivencia, por una sola vez, 1.008,50 pesetas.

Limosnas de Almadén.—Doña Francisca Sancho Godoy, 182,50 pesetas. Importan las limosnas de Almadén, 182,50 pesetas.

RESUMEN

Importan las jubilaciones, 33.150 pesetas; ídem las pensiones del Tesoro, 6.375; ídem las de Montepío, 17.270,82; ídem las mesadas de supervivencia, 1.008,50; ídem las limosnas de Almadén, 182,50. Total, pesetas 57.986,82.

Padres que tenéis hijos y los veis crecer, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de **HIPOFOSITOS SALUD** y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico. 24 años de maravillosos resultados. Rechazad las imitaciones.

CENTRO DE HIJOS DE MADRID

VERBENA GOYESCA

Con arreglo al programa que ya publicamos, se celebró la verbena goyesca, organizada por el Centro de Hijos de Madrid en los Viveros de la Villa.

La fiesta resultó verdaderamente un éxito para los organizadores.

Nunca hemos visto tal número de mujeres hermosas ni tan brillante exhibición de mantones de Manila.

Lo poético de aquellos parajes, a orillas del río, y el marco castizamente madrileño que prestaban a la fiesta, contribuyeron a la brillantez de la misma.

En un escenario instalado al efecto, rodeado de tapices goyescos, ejecutaron números de su repertorio las siguientes artistas: Paz Gutiérrez, Arabella, Rosaida, las Isabelinas, Consuelo Larios, Herminia Woves, La Zegri, Isabel Linares, Carmelita Chacón y otras, que fueron muy aplaudidas, sobre todo las dos primeras.

Hubo también proyecciones de cuadros de Goya, manto de pieles, elevación de globos grotescos, fuegos artificiales, números de bandas, etc.

La orquesta de bandurrias y guitarras del Centro, dirigida por D. Germán Lago, obtuvo un éxito clamoroso.

Las artistas que tomaron parte en el festival fueron obsequiadas con lindos ramos de flores y con un espléndido «lunch».

Resultó, en suma, una fiesta muy original y simpática, muy de buen tono, no obstante su carácter popular, y en la que reinó una gran animación, contenida en los límites de una corrección irreprochable.

La fiesta se prolongó hasta la madrugada, y a esa hora constituían una nota simpática, a través de las calles de Madrid, el desfile en coches y tranvías de las hermosas damas que, ataviadas con mantones de Manila, habían asistido a la verbena goyesca.

No terminaremos estas líneas sin tributar un caluroso aplauso al presidente del Centro de Hijos de Madrid, D. Fausto Dorado, y felicitar a la Comisión organizadora de la verbena, que bajo la presidencia del ilustre artista Amalio Fernández, estaba formada por los Sres. Cebrián, Amaré, Casuso, Marbán y Mañas.

ALCANCE POLITICO

Conforme estaba anunciado, ayer mañana se celebró en el Congreso la reunión de la minoría de Conjuración republicanosocialista.

De ella se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«Reunidos entre presentes y adheridos los Sres. Nougés, Iglesias, Soriano, Ayuso, Castroviejo, Gómez Chaix, Fernández del Pozo y Domingo, el Sr. Nougés dió cuenta de la invitación enviada por el Sr. Azcárate, a la que había contestado ya poniéndose a su disposición, y de la convocatoria a la reunión de jefes de minorías de la izquierda en casa del marqués de Alhucemas, pidiendo la opinión de sus compañeros para exponerla en dicha reunión.»

En atención a que, tanto los partidos socialista y republicano, como la minoría parlamentaria de Conjuración, habían con anterioridad iniciado esta campaña, reclamando ante el jefe del Gobierno, acordando después visitarle de nuevo e insistiendo en la protesta del atentado a la Constitución por el Gobierno realizado, y anunciarle la celebración de mitines en toda España, acordaron:

Primero, que el Sr. Nougés acuda a la citación, representando a esta minoría.

Segundo, que mantenga allí el criterio expresado anteriormente, y el de oponerse a la suspensión total o parcial de las garantías constitucionales, que en los actuales momentos no tiene justificación alguna.

Y tercero, hacer la posible y activa propaganda que las circunstancias consientan en defensa de los derechos de reunión y asociación.»

Antes de separarse quedaron convocados los presentes para hoy, a las diez de la noche, con objeto de que el Sr. Nougés pueda enterarles de lo que se acuerde en la reunión que en el domicilio del marqués de Alhucemas ha de celebrarse esta tarde.

El ministro de la Gobernación, al recibir ayer mañana a los periodistas, rectificó las palabras que algún periódico de anteañoche puso en sus labios refiriéndose al Sr. Azcárate.

Comenzó recordando las palabras que dijo a los periodistas el día que se posesionó de la cartera de Gobernación, para reiterar la declaración de que se verá obligado a no recibir a quien diga lo que nunca se le pasó por la imaginación decir.

«Todos los periódicos—añadió el Sr. Sánchez Guerra—, con la excepción de uno, han publicado exactamente las manifestaciones que yo hice ayer.»

Esta mañana, al leer *El Liberal*, he visto reproducidas, de otro periódico, ciertas palabras que no pronuncié, con relación al señor Azcárate y la reunión de los jefes de minorías. Inmediatamente me apresuré a escribir una carta al Sr. Azcárate, negando tales asertos y diciéndole que solamente podía concebirlos la imaginación de quien los inventó, impropios del respeto y consideración que me merece su persona.»

Para describir la imaginación del autor de dichas manifestaciones, contó el Sr. Sánchez Guerra una anécdota graciosísima de un zapatero andaluz, llamado Cepillo, que gozaba fama de gracioso y embustero.

Refiriéndose después a la suspensión de garantías, insistió en que sostenía su actitud resueltamente.

«El Gobierno—añadió el Sr. Sánchez Gue-

rra,—y más que éste el ministro de la Gobernación, por ser el encargado del orden público, es el único que aprecia el momento para solicitar esa suspensión.

Quiénes no gobiernan no pueden dictar disposiciones.

La responsabilidad es únicamente del Gobierno, y aquélla no se transfiere. En su día hablaremos ampliamente de este asunto.

Las minorías no son las que gobiernan, ni las que deben dictar al Gobierno disposiciones.

El Gobierno cumple con sus deberes y es responsable de su conducta ante el Parlamento; allí iremos a justificar y defender cuanto hacemos durante el interregno parlamentario.

También los Gobiernos se someten al juicio de la opinión, aunque ésta a veces sea equivocada; yo me someteré; pero defendiendo siempre lo que creo es el cumplimiento de mi deber.

Yo no soy aficionado, como dijo el inolvidable Sr. Cánovas en una ocasión, a matar las moscas a cañonazos.

¿Qué opinión formaría fuera de España cuando vieran que recurrimos a esa medida?

Pretender hacer creer que en España hay una situación que no es verdad.

El país no desea lo que piden algunos; sólo quiere disfrutar una paz duradera y confiar en el Gobierno.

Cuando el ministro de la Gobernación dice que no necesita suspender las garantías para mantener el orden, nadie debe empeñarse en que se recurra a esa medida, porque, como he dicho antes, el responsable soy yo.»

De otros asuntos no tenía ninguna noticia el ministro de la Gobernación.

Confirmó que el Sr. Dato había marchado al campo para pasar el día descansando.

El miércoles por la tarde tomará posesión de la presidencia del Círculo conservador el Sr. Dato, y aprovechará ese acto para hacer algunas declaraciones con relación a la última crisis.

En provincias ha despertado bastante expectación el anuncio de dicho acto entre las clases conservadoras, como lo revela el hecho de que de muchas de ellas han comunicado los gobernadores que vendrán a Madrid para oír al jefe del Gobierno los senadores y diputados ministeriales.

También hay entre los elementos conservadores de Madrid muchos deseos de escuchar al señor Presidente del Consejo.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que el Sr. Andrade llegará hoy a Madrid.

El gobernador de Badajoz dió cuenta de la inauguración de las obras de un puente en Villanueva de la Serena, que une las dos provincias extremas, de gran importancia para el tráfico de las mismas.

Agua de Solares

Indicada para los enfermos gastrohépaticos.

SALVAJISMO

ESOS PUEBLOS...

He aquí una noticia que copiamos de un colega:

«A consecuencia de la rebaja del presupuesto de Instrucción pública quedaron para la escuela del pueblo de Ledrada, en la provincia de Salamanca, unos 18 duros al año! Con esas noventa pesetas mal contadas, pagó el maestro de escuela los gastos de limpieza, material, etc., sufragando, además, los libros de los niños.»

Al ver el maestro la imposibilidad de continuar con tan poco dinero, pidió al Ayuntamiento hiciese una lista de los padres de los niños que pudieran comprarse los libros. El cacique del pueblo, a quien por lo visto le estorbaba el maestro, hizo creer al pueblo que éste le trataba de imponer una contribución, y cuando el pobre domine se dirigió a la escuela, una turba de hombres y mujeres la emprendió a palos y pedradas con el maestro, maltratándole horriblemente a los gritos de «¡No queremos escuela!», siendo conducido a la Casa municipal, herido gravemente.»

Y he aquí otra noticia que copiamos de otro colega:

«En un pueblo de la provincia de Logroño, varios mozos que estaban de brroma, apostaron una pequeña cantidad a que matarían al primero que pasase por la calle. A los pocos momentos asomó por la calle un trabajador que regresaba del campo, llevando en brazos a su hija, niña de corta edad, y acompañado de otro pequeño; los mozos arremetieron contra él, matándole de varios navajazos e hiriendo a la niña.»

Suprimimos los comentarios. Ambas noticias se comentan solas.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Monterá, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojitas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés.

Cervezas, te, licores. Degustación de Keñf, Joghurt y Foso-Cacao.

MONTERA, 12. Teléf. 4.168. «INDIA». Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«FATALISMO»

Coliseo Imperial.—La obra estrenada anteañoche en este teatro había sido anunciada días antes con el título de *Atavismo*, que a última hora cambió el autor, D. Andrés de Prada, por el que ahora lleva. Sin embargo, más propio era el primer título.

El autor nos presenta realmente un caso de atavismo: claro está que no un caso de observación ni un caso típico, sino un caso fantástico acomodado a la truculencia del género granguileñosco. Se trata de un hijo que da muerte a su madre—sin saber que es su madre la víctima—y muere inmediatamente a manos de un cómplice, en las mismas circunstancias en que murió su padre y bajo el puñal del mismo asesino.

Con este asunto, D. Andrés de Prada ha compuesto unas escenas dramáticas, que en ciertos momentos tienen vigor e intensidad. ¡Lástima que el desenlace esté previsto desde la primera escena, en que uno de los personajes asienta ya como axioma indiscutible, como verdad científica el imperativo del fatalismo!

El diálogo, en general, está bien escrito; pero podrían ponerse algunos reparillos, como la impropiedad que supone el que unos personajes se hablen de usted y otros de vuestra merced, anacronismo fácilmente subsanable.

El público aplaudió al caer el telón y el señor Prada tuvo que salir varias veces a dar las gracias.

Rodríguez de la Vega, el gran actor, apenas tuvo ocasión de lucir en esta obra sus extraordinarias facultades por el poco relieve de su papel, no obstante ser uno de los principales: en el momento culminante, cuando hunde su puñal en el pecho de la madre ciega, y advierte por las palabras que ésta pronuncia que ha cometido un parricidio, tuvo acentos y gestos de grande y conmovedora verdad.

La Sra. Delgado Caro, que es una admirable dama de carácter, llevó sobre sí el peso de la obra e hizo una labor meritoria y laudable.

Y para terminar, ¿no podrían poner más cuidado en la corrección de los carteles del Coliseo? Anteañoche todavía se anunciaba en ellos el estreno de *Atavismo*, al mismo tiempo que el de *Fatalismo* (que ya hemos dicho son la misma obra), y además se anunciaba también el de *La leyenda del yelmo*, de J. Dicenta (hijo), siendo así que se trata de *La leyenda del yelmo*, que son cosas distintas.

Erratas son éstas que tienen muy poca gracia, sobre todo la última, pues en nombrando el yelmo, en seguida se piensa en el de Mambriño; y no se trata de eso, sino del yelmo, del yelmo desolado y estéril, como ciertas inteligencias, en que el poeta ha encendido una chispa de cordialidad!—R. C.-A.

«ACETILLA»

Zarsuela.—Hoy lunes, tarde y noche, a precios de doble, *Sybill*.

El martes, tarde y noche, a precios de sección doble, *Sybill*.

El miércoles, último día de la temporada, tarde y noche, *Sybill*, a precios de sección doble.

La temporada termina con el éxito enorme de *Sybill*, y para beneficio del público, sus últimas representaciones las hace a precios económicos.

El jueves debutará la compañía Caramba con precios al alcance de las clases más modestas.

Novedades.—Hoy lunes, con motivo de la retirada artística de la Sra. Matilde Palacios, se celebrará en este teatro una función extraordinaria a beneficio y como despedida de la sin rival pareja de bailes internacionales Hermanos Palacios, en la que ejecutarán trabajos nuevos y variados, tomando parte en honor de los beneficiados la compañía de este teatro: «Moreno? (potpourri artístico) y el genial D'Anselmi.

El programa será sugestivo, y a contar por los billetes ya encargados, según informe directo del Sr. Palacios, la sala estará con el «completo» en todas las secciones.

El miércoles 30, beneficio del cuerpo de coros y segundas partes de la compañía.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—Palacio del Cinematógrafo. Único visitado por SS. MM. el Rey y la Reina y AA. RR. Espléndido teatro de verano. El programa es magnífico y, como de costumbre, formado por grandes éxitos. En él figuran las grandiosas películas, de éxito extraordinario, *Emigrantes*, interesantísima novela de la serie Capozzi; *Beatris*, de emocionante y bien desarrollado argumento; el estreno de la divertidísima comedia *El orgullo lleva al abismo*, y el de la película de gran actualidad, tomada en Toledo, de la ceremonia de la entrega de la bandera reglada por Su Majestad la Reina para la Academia de Infantería, a cuyo acto asistieron SS. MM. el Rey y la Reina.

Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,20.

Publicaciones de actualidad

OFICIALES DE FOMENTO

La Casa HIJOS DE REUS comienza la publicación de unas notables «Contestaciones» al programa reciente, por la Redacción de la *Revista General de Legislación y Jurisprudencia*, compuesta de personas prestigiosas del Cuerpo, que llevará con gran rapidez.

Suscripción completa, 25 PESETAS. HIJOS DE REUS, editores, impresores y libreros. Cañizares, 3 duplicado.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Para la 13.^a de abono, la Empresa ha organizado una corrida con seis de Salas para Cocherito, Manolete y Torquito, terminándose de este modo, ó sea de un bajonazo, el abono del presente año.

Si la Empresa no ha querido restarle público a la plaza de Tetuán, lo ha conseguido, ya que en la plaza hay una media entrada y nada más.

PRIMERO

Jornada insignificante.

«Estrellado», negro zaino, bastote, número 55. El toro se sale suelto de los capatazos, tratando Cocherito de veroniquear dos veces. Entre que el toro no quiere nada con los de a pie, y que Cástor Ibarra no recoge con la tela, no queda la cosa más que en la intención. Acosado en los medios de la plaza, y sin recargar nada, toma «Estrellado» las cuatro varas de ordenanza, librándose del fuego gracias a la magnanimidad del usía de turno.

Media verónica del cordobés y un jaco fallecido por casualidad en aras de la fiesta es todo lo que hay en el primer tercio.

Megías y el Niño de la Audiencia banderillean y lo hacen malamente, para no descomponer el cuadro del aburrimento.

El toro llega al trance final hecho una babosa. Cocherito lo muletea sin sacar partido del bicho y sin entusiasmar a la parroquia, y cuando junta las manos el cornudo, frente al toro, entra el hombre de Bilbao en la suerte natural, logrando más de media estocada, que surte efecto a los pocos segundos.

Palmas de los pocos que ocupamos la Plaza.

SEGUNDO

El de Córdoba, superior.

«Torrealto», berrendo en negro, capirote, botinero y apretado de púas, núm. 31. Manolete veroniqua quietecito y con buen estilo, rematando con media verónica apretada y vistosa.

Torquito oye, como el anterior, aplausos, y nuevamente en el último quite se aprieta y adorna el pollo de la solera cordobesa. Con cuatro varas sin empujar el berrendo, pasa al otro tercio, en el que llenaron bien su cometido Conejito y Gonzalito.

Empieza Manolete con un gran cambio, continuando luego por naturales, de pecho, siempre cerca y valiente, oyendo por su valentía una continua lluvia de palmas y ¡oles! Llévase el cordobés el trapo, y metiéndose superiormente, cuele el estoque hasta la guarnición, un poco delantero, cayendo el berrendo como una pelota en el acto. Ovación a la faena y a la estocada, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

TERCERO

Torquito haciéndose cartel.

«Cucaracha», del mismo pelo del anterior. Torquito da unas verónicas algo aplaudidas, y en el mismo terreno, frente al 7, hace el toro toda la pelea de varas, cumpliendo estrictamente con su deber.

Lunares y Chatillo parean decorosamente nada más.

Y brota en la arena el joven Serafín. Torquito, en los medios de la plaza, torea solo, tratando de adornarse en algunas ocasiones, y resultándole muy acabado un gran pase de rodillas, en los pitones de la fiera. Media estocada buena, que se ahonda poco a poco, y un certero descabello, proporciona palmas en grande y vuelta al ruedo al chico de Bilbao.

CUARTO

Toreando en camelo.

«Coletillo», también berrendo en negro y con las púas muy afiladas. Cocherito veroniqua con los pies muy juntos... después de pasar el toro; eso es lo que se llama torear en camelo.

En cambio Manolete torea muy bien y con estilo durante todo el tercio, monopolizando las palmas de la escasa clientela. Sale «Coletillo», como sus hermanos, picado cuatro veces sin grandes arrogancias de toro bravo.

En el segundo, bien. Muñagorri y Megías garapullean medianamente en un par nada más, pues el presidente, muy acertadamente manda tocar, por haberle dejado dentro el limoncillo un picador. Alguno del sol protesta. ¿Qué sabe lo que pide?

Cochero muletea algunas veces rodilla en tierra y en camelo también, como las verónicas, sobre todo en un molinete junto al rabo. Media estocada sin llegar. Más pases mejores que los anteriores, que se aplauden por algunos. El toro es un pasa torito admirable a quien aburre el Cocherito a muleteazos. Otra media un poco calda, de la que cae el noble animal; un bicho como para armar un alboroto. Cuando lo despensa el puntillero hay palmas y pitos.

El público sigue aplaudiendo al toro cuando lo arrastran.

QUINTO

Sigue el aburrimento.

«Zumos», bragao, basto, alto de puñales número 68. Manolete veroniqua sin producir entusiasmo en las masas, que están dormidas y, claro, cloroformizadas por el Cocherito. Las dos primeras partes de la lidia de este toro transcurren sin nada digno de mención. Únicamente Camaró, que, en unión de Conejito, banderillea, oyó algunas palmas.

El toro no puede con el rabo cuando muletea Manolete, cayéndose muchas veces a la salida de cada pase; así es que ante tal enemigo, Manolete trata nada más de quitárselo de delante. Dos pinchazos buenos, entrando muy derecho, y una corta en la propia yema.

SEXTO

El último del abono.—Ya era hora!

«Rayador», negro, bien puesto de cuerna. Torquito lo cita con unos capatazos por bajo, jugando bien los brazos. Cuatro varas toma «Rayador», siendo aplaudidos los maestros una vez cada uno en los quites. Zurini y Cha-

tillo banderillean prontamente, y sale Torquito a dar fin del último toro del abono.

Torquito torea buscando lucimiento, y a los cuatro pases, dos en pie y dos de rodillas, entra con un buen pinchazo. Más pases y otra pinchadura, y para final una estocada hasta el puño, un poco calda. (Palmas.)

P. ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

La novillada de hoy es análoga a la del domingo anterior.

Carece hasta de picadores; pero como el público se enteró de que hubo ocho heridos, ha venido para sufrir las emociones.

Realmente la plaza de Carabanchel no ha podido llegar a menos y debía la autoridad prohibir a las puertas de Madrid esta clase de capeas.

Los toros son de Sanchón. El primero murió a manos de San Millán, que tuvo más voluntad y valor que fortuna.

Cogidas.

El segundo cogió y revolcó a varios diestros, entre ellos a Retana; el banderillo Alcoleita le hizo el quite con tanta desgracia, que salió también cogido y volteado, pasando a la enfermería con una herida en la frente.

Cogida de Bilbainito.

El espada de turno era Bilbainito, que demostró gran ignorancia.

Al entrar a matar por tercera vez, fué cogido y volteado, pasando a la enfermería, al parecer sin lesión importante.

San Millán mató al bicho regularmente, oyendo palmas.

Bilbainito resultó con una distensión de carácter leve.

Alcoleita sólo tiene una contusión en la frente.

Este último vuelve a salir con un parche.

Al tercer novillo le clava Retana un par regular, al cambio, y medio caído.

A la hora de la muerte tuvo compasión de su enemigo y lo dejó ir vivo al corral.

El cuarto fué para otro debutante, Emilio Díez (Morenito).

Este, después de clavar tres pares regulares, lo mató bastante bien para como estaba la tarde, y, claro está, le dieron hasta la oreja.

El quinto también fué al corral, porque el diestro Sanmillán, encargado de despacharle, tenía ayer tarde el santo de espaldas.

El sexto, por inutilizarse el espada de turno, lo mató Sanmillán de media contraria.

El séptimo también fué al corral.

Retana no pudo tener mejor debut: sus dos toros se los dejó marchar al corral vivos.

El octavo Morenito no estuvo tan valiente como en su primero y pinchó en cualquier parte repetidas veces.

El banderillero Manuel Húsar fué otro de los lesionados, resultando con una contusión, con nematoma, en la cara externa de la pierna izquierda, de pronóstico leve.

MANZANILLA

EN TETUAN

Se lidian tres toros del marqués del Pozo y otros tres de Pablo Torres para Angelillo, Posadero é Isidro Huelva, que debuta.

PRIMERO

Cárdeno, chiquito y corretón; no obstante, empuja con fuerza a los caballos.

Angelillo prende un buen par de las cortas con las manos atadas, y cierran el tercio muy bien Africano y su compañero. Palmas.

Luego Angelillo torea valiente y da un pinchazo sin soltar, por quedarse el toro. Más pases y, entrando guapamente, entierra todo el estoque un poco contrario. Muchas palmas.

SEGUNDO

Del mismo pelo, pero más toro. Posadero veroniqua parado y estirando bien los brazos, y en el primer quite de peligro es ovacionado.

Morato y Barbero cumplen decorosamente su misión.

Posadero encuentra al toro algo quedado, y llegando con la izquierda, torea cerca y bien. Da un pinchazo sin soltar y más de media estocada bien colocada. Ovación.

TERCERO

De igual pelo que sus hermanos y buen mozo. A fuerza de acosarle cumple en varas. Finito y Malagueñín adornan el morriño del morucho pronto y bien.

El debutante torea con desconfianza, y en cuanto iguala el toro, entra derecho, y quedándose en la cara, suelta una estocada baja, que mata.

CUARTO

Berrendo y de bonita lámina. Se declara manso a las primeras de cambio, y es condenado al tuesten, siendo los encargados del castigo Monasterio y Africano, que cumplen su misión a satisfacción del público, oyendo palmas.

A pesar de todo, llega el toro suave a la muerte, y Angelillo aprovecha y da algunos pases muy bien. Un pinchazo bien señalado precede a nueva faena con el trapo y a una estocada baja, que produce vómito y la muerte.

QUINTO

Negro y de peso. Posadero da un ceñidísimo cambio de rodillas y después torea por verónicas, dos de ellas kolosales. (Muchas palmas.)

Salta al ruedo el indispensable capitalista y el toro le desprecia y salta la barrera.

Posadero pone un par algo delantero; repite con otro muy bueno y cierra el tercio Barbero.

Posadero encuentra al toro huido y no encuentra manera de hacerse con él. Un pinchazo bien señalado. Un intermedio cómico a cargo del manso, que se dedica a saltar la barrera. Otro pinchazo y el manso se queda como un poste y por fin una entera haciéndolo todo el artista. Tiene que entrar de nue-

vo y lo hace derecho, enterrando todo el estoque en lo alto y descabella a pulso. (Ovación, y merecida.)

SEXTO

Negro también y con buenas defensas.

El debutante le para los pies con algunas verónicas que se aplauden.

En un quite sale Huelva prendido, sin consecuencias, afortunadamente.

Los picadores, cumplen. Malagueñín prende un buen par y su compañero cumple. (Palmas.)

Malagueñín sale atropellado y recibe un pisotón del toro. Pasa a la enfermería.

Huelva da fin de la corrida después de una faena breve, de dos pinchazos y una entera.

ESTOCONAZO

EN PROVINCIAS

En Burgos

BURGOS. (Domingo, tarde.) Hay un lleno. Lidianse toros de Sallito. Las cuadrillas son aplaudidas en el paseo.

PRIMERO

«Sangrador», negro. Toma seis varas por una caída. Veguita y Chico del Matadero torear pronto y bien. Gaona está valiente; da un pinchazo bueno y luego una gran estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO

«Chulito», negro, meano. Toma seis varas por dos caballos. Es bravo y de gran poder. Sobresale Gaona en un gran quite.

Pinturas y Pílin cumplen. Belmonte hace una faena que se aplaude. Sobresalen unos pases de pecho y de rodillas. Deja una estocada tendida. (Ovación y oreja.)

TERCERO

«Empresario», negro. Toma cinco varas por dos tumbos. Los matadores, adornados en quites. Gaona cogió los palos, y encuentra al toro quedado. Intenta el cambio, con bonita preparación, y tiene que desistir, dejando medio par de frente. Los banderilleros de turno terminan bien.

Gaona, luchando con el viento y las malas condiciones del bicho, hace una faena estupefata, entre los pitones. (Entusiasmo.) Deja un pinchazo, saliendo derribado, y media lagartijera. (Ovacionaza, oreja y vuelta al ruedo.)

CUARTO

«Marinero», cárdeno. Hay una buena faena de varas. Toma seis y se carga dos caballos. Veneno pone un puyazo infernal. Bronca. Vito y Calderón cumplen.

Belmonte pasa movido y desconfiado. Pitos. Tres pinchazos echándose fuera. Una entera estando el toro humillado. Bronca.

QUINTO

«Ropero», negro, toma seis varas por cinco caídas sin consecuencias. Gaona, a los acordes de la música, juguetea con el toro y pone dos pares al cambio, uno al cuarteo y uno de frente. Ovación.

Brinda al sol y hace una colosal faena, de lo mejor que se ha visto; hipnotiza al toro, llevándosele entre los pliegues de la muleta; da pases de todas las marcas, sentado en el estribo. Un espectador le echa la blusa, con la que Gaona le limpia el hocico al toro. Corona la faena con un superior volapié. El delirio, las dos orejas y el rabo. Ovacionaza. Vuelta al ruedo. La ovación dura cuando sale el sexto.

SEXTO

«Sangrador», negro. Toma cinco varas por dos tumbos y ninguna defunción.

Belmonte se conduce como un verdadero fenómeno, haciendo una faena emocionantísima.

COGIDA DE BELMONTE

Belmonte remata su colosal faena entrando a matar dos veces.

En la segunda de ellas sale cogido de una manera aparatósísima.

Es conducido a la enfermería, donde los médicos le aprecian una cornada de doce centímetros de profundidad en el muslo derecho, interesando la masa muscular, y de pronóstico reservado.

El diestro soportó la cura con gran entereza.

Como preguntara a los doctores cuánto tiempo durará su curación, le contestaron que de doce a quince días.

El público, impresionadísimo, se estacionó en la puerta de la enfermería, teniendo que ser contenido por la Guardia Civil.

Desde la enfermería fué trasladado Belmonte en una camilla al hotel en que se hospeda.

En la puerta de éste se agolpó numerosísimo público.

El toro que le hirió murió de la colosal estocada que Belmonte le había colocado.

A Madrid.

BURGOS. (Domingo, noche.) A las ocho de la noche han reconocido a Belmonte los doctores Serrano, Ruiz Martínez y Olmos.

Le han encontrado en estado satisfactorio, y le han autorizado para marchar a Madrid en el expreso de las diez y media de la noche.

En Vinaroz

VINAROZ. (Domingo, tarde.) El tiempo está inseguro. Hay media entrada. Posada, Saleri y Alcalareño son los diestros. Los toros son de Manuel Lozano.

PRIMERO

«Pasiego», retinto claro y ojinegro. Posada torea por verónicas, faroles y navarras. (Ovación.) Alabau cae al descubierta en la suerte de picas. Posada y Saleri, bien en quites.

Posada banderillea, y pone un par trasero y otro de frente, superior. (Palmas.) Cierra el tercio Alcantarilla.

Posada pasa valiente, con molinetes y pases de pecho. (Ovacionaza.) Atacando recto, deja una entera, de efecto rápido. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO

«Ballino», chorreado en verdugo, bien ar-

mado. Saleri veroniqua y oye palmas. El bicho toma tres varas por un penco. Pepillo y Regaterín ponen dos medios pares. Saleri encuentra al toro huido, y con gran valentía trastea, agarrando un pinchazo colosal (ovación), y una contraria, de la que el toro rueda sin puntilla. (Palmas.)

TERCERO

«Farol», colorao, ojo de perdiz y de grandes pitones.

Alcalareño da unas verónicas superiores y unos recortes ceñidísimos (Ovación). Saleri hace unos quites de rodillas, muy valiente. Alcalareño termina cogido a un pitón del toro. (Palmas.) El bicho toma cuatro varas por una caída sin consecuencias. Alcalareño, con las cortas, desafía temerario, y el toro no acude. Pone un par de frente, cayendo al suelo del encontronazo. (Palmas.) Terminan Pepín y Fuentes. Alcalareño trastea valiente y sosegado con pases naturales, ayudados y de molinete y con la rodilla en tierra, quedando superior y deja una estocada honda. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO

«Jarolino», colorao, ojo de perdiz, bien armado.

Salta al callejón dos veces. Empieza a llover. Una vara sin consecuencias. El tercio resulta aburrido. Josepe y Rianito ponen tres buenos pares al manso. Posada brinda al sol; el toro se defiende con arrancadas peligrosas. Saleri está oportuno en quites. Posada trastea valiente. Se mete y agarra un buen pinchazo. Otro magnífico. (Palmas.) Una perpendicular. El buey, en una arrancada, llévase por delante a Alcantarilla. Descabella a pulso. (Ovación a la vergüenza torera.)

QUINTO

«Tremendo», retinto claro.

Saleri le da cuatro verónicas, quedándose el toro; luego hace quites lucidos, tocando el testuz. Posada hace otro, echándose el capote a la espalda.

El bicho aguanta seis puyazos. La lluvia arrecia.

Saleri prende un par bueno de dentro a fuera, otro superior de frente, y cierra el tercio con otro doble al cuarteo. Palmas.

Con la muleta hace una faena tranquila é inteligente, logrando sujetar al manso, que está huidísimo.

Arrancando bien, coloca media superior. Muchas palmas.

SEXTO

«Navarro», chorreado en verdugo, grande y largo de cuerna.

Alcalareño lancea valiente, viéndose apurado al final.

El toro, mansurroneando, entra cuatro veces a los piqueros a cambio de una caída y dos caballos muertos.

Pepín y Tabernerito prenden cuatro pares buenos.

Alcalareño brinda a los de sol y hace una faena valentísima, coreada por el público.

Larga una estocada tendida y otra corta. Palmas.

En el Puerto de Santa María.

PUERTO DE SANTA MARÍA. (Domingo, tarde.) Lidianse novillos de García Lama por la cuadrilla de los niños sevillanos Blanquito y Belmonte II.

La plaza está llena, viéndose muchas mujeres guapas.

PRIMERO

Negro, un choto. Blanquito lancea bien. Belmonte II, colosal. Ovación. Cuatro varas sin consecuencias. Rosalito y Carancha parean regular. Blanquito hace una faena adornada y deja un estoconazo caldo, que mata sin puntilla. Ovación.

SEGUNDO

«Berengeno», grandecito y bravo. Belmonte larga cinco verónicas y un farol superiores. Ovación. Cinco varas sin consecuencias. Perdigón y Mesita parean, bien el último. Belmonte hace una buena faena con pases de todos estilos. Agarra un pinchazo. Sigue valiente y deja una estocada en la cruz, descabellando luego a pulso. Ovación.

TERCERO

«Balconero». Carancha salta la garrocha. Ovación. Un capitalista se quiere lucir y se lo llevan preso. Bronca. Cuatro varas sin defunciones. Blanquito pareo regular. Luego pasa medianejo y agarra una contraria. Ovación.

CUARTO

Belmonte le da unas verónicas de las suyas, y fuera de esto, los tercios primero y segundo transcurren sin nada digno de mención.

Belmonte brinda a D. José Domecq, y da magníficos pases de rodillas, naturales y de molinete.

Entrando bien, da una estocada buenisima. Ovación, oreja, regalo y vuelta al ruedo.

QUINTO

Toma tres puyazos sin consecuencias. Blanquito brinda a D. Pedro Domecq y hace una faena valentísima, con molinetes y otros adornos.

Un estoconazo bueno hasta las cintas, y repite con otro, que mata sin puntilla. Ovación y regalo.

SEXTO

Belmonte es ovacionado al terminar unos lances de capa.

Brinda a los espectadores de sol y hace una faena ceñidísima con su estilo propio y coreada con oles.

Entrando bien, arrea un estoconazo que hace innecesaria la puntilla. Gran ovación y salida en hombros.

En León

LEON. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una novillada con ganado de Pablo Torres, de Colmenar Viejo, que resultó manso.

Los espadas, Torquito II y Cocherito de Madrid, procuraron cumplir, distinguiéndose el segundo de ellos.

Durante la lidia saltaron al ruedo muchos aficionados, que fueron detenidos.

En Algeciras

Novillada accidentada. ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se ha celebrado esta tarde una novillada de las li-

madas económicas. El segundo espada, que era debutante, sufrió una cogida aparatosa, pero sin consecuencias.

Dos de los banderilleros que figuraban en el cartel, y que hicieron el despejo con la cuadrilla, fueron detenidos porque cuando les correspondía su turno se negaron a banderillear.

En Barcelona

Corrida suspendida.

BARCELONA. (Domingo, noche.) A causa de la lluvia fué suspendida la corrida de toros anunciada para esta tarde.

En Cabra

Cogidas de Lagartijillo III y Bejarano. CORDOBA. (Domingo, noche.) En Cabra se ha celebrado una novillada con bichos de Páez, que resultaron regulares y manso el cuarto

La recogida de niños

Bajo la presidencia del gobernador civil se ha reunido la Junta provincial de Protección a la Infancia...

Han sido recogidos por mendigar en la vía pública 158 niños...

Hasta el día 31 de mayo último tenía asilados la Junta 177 ancianos de ambos sexos...

Se ha socorrido con comida a 101 niños, 48 ancianas y un anciano...

Los gastos de este mes de mayo para todas las atenciones de la Junta han ascendido a la cantidad de 21.553,19 pesetas...

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes Asilo de Vallehermoso, Pensionados en asilos particulares, etc.

Entregado al Consejo Superior de Protección a la Infancia por el 2 por 100 para premios de concurso y confección del boletín Pro Infancia...

Total de gastos 21.553,19

Los ingresos obtenidos durante el mismo mes de mayo han ascendido a la suma de 25.326,46 pesetas.

Hasta el día 26 han sido recogidos 158 niños mendigos, de ellos 59 han sido devueltos a sus familias...

NOTICIAS GENERALES

Defensa Mercantil Patronal.—Se convoca a los señores socios y a los comerciantes en general...

Ateneo de Madrid.—La clausura de la Exposición de pinturas del Sr. Marín Ramos...

se verificará definitivamente el miércoles 30 del actual, a las ocho de la noche.

El doctor Pulido y el escultor Sr. Blay han señalado ya en el Instituto Rubio el sitio donde ha de ser emplazado el monumento del conde de San Diego.

Asociación para la Enseñanza de la Mujer. Esta Sociedad tendrá expuestos los trabajos de las alumnas...

Mañana, a las cinco de la tarde, las niñas de las Primarias celebrarán su fiesta de despedida.

Gran kermesse.—El sábado 26 se ha inaugurado la gran kermesse que la Sociedad de sastrés La Confianza celebra a beneficio de su Montepío.

La espléndida instalación, establecida en la plaza de Celenque, ha sido admirada y concurrida por medio Madrid...

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

El ministro de Estado ha recibido un telegrama del presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona...

Consejo Superior, reunido ayer elección representante Fomento Junta Obras puerto Barcelona...

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma...

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913...

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general...

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico y efectos...

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100...

emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.120.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior...

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones...

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100...

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior...

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje...

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900...

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior...

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900...

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales...

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1874 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores...

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves...

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano...

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad...

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ZARZUELA.—5 (sencilla). Los cascabeles y Cierra la puerta...

lla, la tierra del Sol.—10,15 (sencilla). El amigo Melquades...

CIRCO DE PARISH.—A las 9,45 de la noche, función monstruosa...

ESLAVA.—6,30 (función popular, a 1,50 butaca). La cortina roja...

NOVEDADES.—(Beneficio y despedida de los Hermanos Palacios)...

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único visitado por S.S. MM. el Rey y la Reina...

COLISEO IMPERIAL.—6,45 (especial). En el depósito de cadáveres...

SALON DORE.—Sección de Cinematógrafo de 4,30 a 12,30...

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Paloma)...

La misa y oficio son de San León II, Papa, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián...

Buen Suceso: Adoración nocturna.—Turno: San Pedro y San Pablo.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Paloma)...

La misa y oficio son de San León II, Papa, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián...

Buen Suceso: Adoración nocturna.—Turno: San Pedro y San Pablo.

AVISOS UTILES

ESPARRAGOS ULECIA.—LOGROÑO

¿Quiere usted ver una fábrica de agua carbónica, leche ó vino achampañados? Visite usted la exposición de aparatos «BLITZ SIFON»...

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas, 1,50.

NIAGARA Baños de natación. Paseo S. Vicente, 14.

EN LA MESA

Se tiene siempre al alcance de la mano la sal y la pimienta, de las cuales no es bueno abusar.

INTERESA MUCHO

¿a todo el que le haga falta poner casa, para economizarse unas pesetas, visitar la exposición de muebles de A. VALLEJO...

Banco Hipotecario de España

Este Banco pone en conocimiento del público que hasta nuevo acuerdo regirá el siguiente interés para la pignoración de valores:

3,75 por 100 en la de Cédulas hipotecarias que no exceda de 5.000 ptas.

4,25 por 100 en la de fondos públicos; y 4,50 por 100 en la de valores industriales designados por el Consejo.

En las pignoraciones expresadas concederá hasta el 90 por 100 sobre sus Cédulas hipotecarias y las Obligaciones del Tesoro.

Madrid, 26 de junio de 1915.—El secretario, Juan Mallá y Jaqueté.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Factor, 7.

Advertisement for D. JOSE LUIS RIBED Y ANDRIANI, announcing his death on June 27, 1915, and funeral arrangements.

Antes de veranear deben visitarse los ALMACENES de la PUERTA DEL SOL en Madrid

Grandes partidas de artículos muy prácticos y muy baratos para reponer las casas de campo, hoteles, fondas, etc. Telas y adornos de vestidos para playa y viaje y otros millones de artículos más.

- List of clothing items and prices: 825 Maletas de viaje, 3,95 Bolsos con su neceser, 3,95 Cortinas de verano con fleco, etc.

PRECIOS FIJOS.—15, PUERTA DEL SOL, 5.—ENTRADA LIBRE.

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

Advertisement for PUERTO RICO ESCOGIDO, featuring coffee and other products.

Advertisement for VALDELASIERRA, featuring clothing and other goods.

Advertisement for GRAN BALNEARIO DE JARABA, featuring health and spa services.

Advertisement for JARABE DE GIBERT, a medicinal product.

Advertisement for ANEMIA, a medicinal product.

Advertisement for Locomóviles LANZ, featuring motor vehicles.

Advertisement for OTTO WOLF, featuring various goods.

Advertisement for M. de DIEGO, featuring clothing and accessories.

Advertisement for 35 - PESETAS - SEMANALES, featuring a subscription service.

Advertisement for ESJAVA JOVERO, featuring jewelry and watches.

Advertisement for AVISO, featuring various services and products.

Advertisement for Sociedad General de Anuncios, featuring advertising services.

Baños de Paracuellos de Giloca
ESPECIALES PARA LA ESCROFULA,
HERPES Y ARTRITISMO
 Abiertos l.º junio. Informes: **CORTADELLAS** CARRERA DE SAN JERONIMO, 53, ó Admor.

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para

MELILLA--CEUTA RIO MARTIN Y TANGER

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

CUARTO ANIVERSARIO
 EL ILMO. SEÑOR

Don José Monmeneu y López-Reynoso
 DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

FALLECIÓ EL 29 DE JUNIO DE 1911

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 29 del actual en la iglesia parroquial de San José serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanas políticas, primos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan á las personas piadosas, y particularmente á sus amigos, se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor.

Los Emms. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla y los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá, Cartagena, Jaén, Avila, Pamplona, Segorbe, Mallorca y Sión, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Aguas y baños de La Muera ORDUÑA (VIZCAYA)
LAS MEJORES MEDICINALES DE TODO EL MUNDO

Una maravillosa cura para la **QUEBRADURA**
RESULTADOS NOTABLES

Miles de personas dejan sus bragueros y son completamente curados.

Todos los importantes descubrimientos en conexión con el Arte de Curar no son hechos por personas médicas. Hay excepciones, y una de ellas es el verdaderamente maravilloso descubrimiento hecho por un astuto y habil anciano William Rice. Después de sufrir de quebradura doble por muchos años, la cual los médicos decían que era incurable, se decidió dedicar sus energías á tratar de descubrir una cura para sí. Después de hacer toda clase de investigaciones, leer numerosas obras acerca de la quebradura, etc., se hizo un verdadero especialista en quebraduras, pero sin hallar lo que deseaba, hasta que por casualidad vino parar en lo que precisamente buscaba y no sólo pudo curarse completamente á sí mismo, sino que su descubrimiento fué probado en repetidas ocasiones y en toda clase de quebraduras con el resultado de que todas fueron absolutamente curadas y los pacientes supieron una vez más cómo gozar de una perfecta salud y poder ir de un lado á otro sin llevar bragueros. V. tal vez habrá leído en los periódicos algo acerca de esta maravillosa cura. Que V. haya leído ó no lo mismo, pero de todas maneras se alegrará saber que el descubridor de esta cura ofrece enviar gratuitamente á todo paciente de quebradura completos detalles de su maravilloso descubrimiento para que pueda curarse como él y cientos otros lo han sido.



Cure su quebradura y eche el bragueros al fuego.

La naturaleza de esta maravillosa cura es tan simple que se efectúa sin dolor ó inconveniencia. Las ocupaciones ordinarias de la vida se pueden seguir mientras el tratamiento actúa y completamente CURA—no simplemente dar alivio—de modo que los bragueros ya no son necesarios, el riesgo de una operación quirúrgica es abolida y la parte afectada llega á ser tan fuerte y sana como antes. Se han hecho arreglos para que á todos los lectores de La Correspondencia de España que sufran de quebradura se les envíen completos detalles acerca de este invaluable descubrimiento, sin coste alguno, y se confía que todos los que lo necesitan se aprovechen de esta generosa oferta. Basta solo llenar el adjunto cupón y enviarlo por correo á la dirección que se indica:

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA
 WILLIAM S. RICE (S. 1085) 8 & 9 Stonecutter Street, Londres, E. C. Inglaterra.
 Nombre.....
 Dirección.....

CENTRO DE COMPRA-VENTA
 Fincas rústicas, urbanas y solares; dinero en hipotecas, desde el 6 por 100, Leganitos, 27, entresuelo, 10 á 1 y 4 á 6.

OPOSICIONES JUDICATURA
 Próximas éstas, comenzará preparación por competentes Profesores, bajo dirección de juez por oposición. Estudios de Derecho.—San Bernardo, 2, 1.º—De 2 á 6 tarde.



OCTAVO ANIVERSARIO
 LA SEÑORA

D.ª María de la Paz Blanco é Infanzón
 VIUDA DE TRELLES

FALLECIO EN MADRID
 EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1907
 R. I. P.

Su hijo, D. Ricardo; su hija política, nietos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las parroquias de Santa Bárbara, San Luis y Santo Cristo de la Salud (Atocha, 58), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada á todos los fieles por cada misa que oyeren, sacrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

LEGITIMOS
 NEUMÁTICOS
 INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
 TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: SEUDUN

EL SEÑOR
DON LUIS JAMES STRADERE
 INGENIERO JEFE DE MATERIAL Y TRACCIÓN DE LA COMPAÑÍA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE
HA FALLECIDO EL DÍA 27 DE JUNIO DE 1911
 A LA EDAD DE CINCUENTA Y SEIS AÑOS
 Habiendo recibido los auxilios espirituales.
 R. I. P.

El Excmo. Sr. Director general de la Compañía; su hermano político, D. Eduardo Schmit; su ahijada, Luisa Pérez; sus sobrinos, familia Peydessus (ausentes), y demás parientes,
PARTICIPAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del actual, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha, 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.
 El duelo se despide en el cementerio.
 Se suplica el coche. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20

1.ª Casa en aparatos de luz eléctrica, Estatuas, Relojes, Vitrimas, escribanías é infinitos de caprichos para regalo
PRECIOS BARATÍSIMOS
 Platan ustedes mismos sus cubiertos y miles de objetos con Electro-Plata y quedarán nuevos.—Pedido en droguerías y ferreterías, 2 pesetas fresco. Por correo, 2,50. V.º Yessoult, Argenteuil, 21.
 Socio con 10.000 ptas. se desea para negocio, con to a garantía y beneficio anual de 25 á 30 mil ptas. Sr. Bazán—Jacometrezo, 55; de 4 á 6.

A TODO EL MUNDO
 Usad «COR» en el piso de las alpargatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de más para un par.—Concesionario: Juan Megino, Fuentes, 1.—Depositario: G. Ferrás, Drogueria: Imperial, 9 y 11.—Madrid.

BLÉNORRAGIAS
 Se curan siempre con la INYECCION CUBAS. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cure.—Pascio, 3 ptas. Por correo, 3,50.
 Depósito: Huertas, 15, MADRID

POLICIA PARTICULAR
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

OPOSICIONES A CORREOS
 Preparación completa por Academia permanente Cane Ruada, con su prestigioso profesorado del Cuerpo. Interés á todos visitar este antiguo Centro de enseñanza postal, legalmente constituido. El mejor internado. San Marcos, 2.

*Si os duelen los riñones
 Si teneis arenilla en las orinas
 Si padeceis de dolor en las articulaciones
 es que debeis limpiar los riñones y estimular el hígado, tomando*

la Piperazine MIDY
 Granulada efervescente

el más poderoso disolvente del Ácido Úrico

única causa de los REUMATISMOS, GOTA, CALAMBRES ARTICULARES, mal de piedra, cólicos hepáticos y nefríticos etc...

La Piperazine MIDY es el único remedio inofensivo que no daña al estómago ni al corazón y que no cansa los nervios.
 Dosis: de 2 á 4 cucharadas de las de café cada día, disueltas en un poco de agua á distancia de las comidas opor la mañana en ayunas.
 Envía gratis del folleto explicativo, dirigiéndose. Productos MIDY Aragón 228 BARCELONA

JONA

No habrá más **Calvos**

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curar la calviciey parar la caída del pelo **INMEDIATAMENTE.**

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonás, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un éxito completo. Con **JONASIL** se convencerá el público, en breve plazo, que las virtudes atribuidas á este producto son de verdad, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 12 el frasco.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.
 DEPÓSITOS: PÉREZ MARTÍN Y C.ª Y MARTÍN Y DURÁN.—MADRID.

VINOS TINTOS MARCA
 de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
 ELCIEGO (Alava).
 Pidanse en todos los hoteles concedida y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID
 Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3.
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores.
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

QUINTO ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
D. VICENTE BAYO Y SANCHEZ
 CONDE DE SAN JORGE
 FALLECIÓ EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1910
 R. I. P.

Su sobrino, conde de San Jorge, y demás familia,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

El funeral que se celebrará el día 28, á las diez y media, en la parroquia de San Sebastián, de esta corte, y el que también se celebre dicho día en la parroquia de Brieva de la Sierra (Logroño), se aplicarán en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Toledo se ha dignado conceder doscientos días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sacrada comunión que aplicaren, estación ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

Esq. clas.—La Central Anunciadora, Augusto Figueroa, 16